

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLVII.—Número 14.617

Lunes 10 de Noviembre de 1947

Precio del ejemplar 50 céntimos

## Dice Marshall: La actitud de Rusia representa un reto a EE. UU.

### Será levantado un nuevo Santomera

La infortunada población ha tributado un recibimiento emocionante al ministro de la Gobernación

Las casas que permanecen en pie lucían colgaduras con crespones negros y la población no cesó de vitorear al Caudillo

Después, en Aguilas, los ministros de la Gobernación y de Educación inauguraron un centro de higiene, un grupo de escuelas graduadas y un cuartel de la Guardia civil

Murcia, 10.—El ministro de la Gobernación se trasladó esta mañana, primera hora, desde el Gobierno civil, donde se aloja, al Ayuntamiento. La gloria de España ofreció un magnífico aspecto y la ciudad aparecía engalanada con colgaduras. Frente al Ayuntamiento se situó una batería de Artillería con estandarte, y la banda municipal interpretó escogidas composiciones. A la llegada del ministro, acompañado del director general de Sanidad, del jefe de la Obra de Julio y del gobernador civil, se interpretó el Himno Nacional. El ministro fué cumplimentado a la puerta del Ayuntamiento por el alcalde y el presidente de la Diputación y ambas gestoras. Revistó a las tropas que le rindieron honores y, a continuación, subió al Ayuntamiento, que estaba engalanado. En el salón de sesiones se celebró una brillante

recepción. El ministro estrechó la mano a los cuarenta y dos alcaldes de los Municipios y personal de todos los ministerios. El alcalde de la ciudad, en nombre de la misma y del Ayuntamiento, le testimonió su gratitud por los desvelos y atenciones dispensadas a esta región durante sus inundaciones, rogándole que trasladase al Caudillo la fervorosa e inquebrantable adhesión del pueblo murciano. Después presenció desde la puerta del Municipio el desfile de las fuerzas.

#### A Santomera

A continuación se dirigió, en coche, a Santomera, donde visitó el pueblo damnificado por las inundaciones. En otros vehículos le acompañaban las restantes autoridades. A su paso por los pueblos y caseríos de Monteagudo, cuya carretera fué anegada por las aguas; Lumbreras, Cobatillas, Siscar y La Aparecida, los labradores interrumpían sus faenas de labranza para saludarle y vitorearle. En todas las localidades citadas estaban las casas engalanadas con colgaduras, y era aclamado por el vecindario congregado a la orilla de los caminos.

#### Colgaduras blancas y crespones negros en Santomera

Al llegar a Santomera, las viviendas que han quedado en pie aparecen engalanadas con colgaduras blancas y crespones negros en señal de luto. Ofrecía el pueblo un aspecto emocionante, ya que todo el vecindario se lanzó a la calle, aclamando con vitores al Caudillo salvador de España y, llevando pancartas en las que se leía: «Los labradores están con Franco.» «Los que todo lo han per-

didado, lo esperan de los representantes de la Patria.» «De estas ruinas hará el Caudillo un pueblo nuevo.»

El ministro comenzó la visita a la zona damnificada. Conversó con familiares de las víctimas y penetró en algunas casas, interesándose después por el barrio de La Mota, que quedó totalmente arrasado por las aguas. El paso por el mismo resultaba penoso y difícil a causa de los escombros de las viviendas derruidas. La multitud no cesaba de vitorear al Caudillo, a España y «al ministro honrado del pueblo» que les había socorrido en sus horas de angustia. Un grupo de mujeres enlutadas, que perdieron a sus seres queridos, vitoreaba entusiastamente a Franco. El alcalde, que acompañaba al ministro, iba dando detalles al señor Pérez González, que se interesaba vivamente por la situación de aquel vecindario. Cuando llegaron al lugar en que habían perecido varias personas, se encontraba allí, subido a un montón de tierra, un anciano

(Viene de la página 4)

### ¡Muy bien hecho, Sr. comisario!

La está muy bien a la «niña bonita»

Chicago, 10 (6 t.).—Una muchacha de 19 años de edad se presentó anoche en una Comisaría de esta ciudad. Ante el comisario declaró que había apunhalado a un muchacho, amigo suyo, en el cuarto de un hotel, cuyo nombre no recordaba. Agregó que había utilizado unas tijeras para cometer el crimen. La Policía recorrió todos los hoteles de la ciudad sin encontrar el cadáver ni el menor rastro de que se hubiera cometido el crimen. Sometida a estrecho interrogatorio la muchacha, confesó que, en efecto, no había matado a nadie, pero que era muy curiosa y que tenía mucho interés en conocer la reacción de la Policía cuando una muchacha bonita se declarara autora de un crimen. El comisario mostró inmediatamente su reacción al ordenar la detención de la muchacha hasta que comparezca ante el juez municipal por engaño a las autoridades.—Efe.

### ONCE DIPUTADOS LABORISTAS PIDEN QUE SEA ABOLIDA LA CAMARA de los LORES

La consideran como innecesario e inútil estorbo en una comunidad libre

La Cámara de los Lores se niega a escuchar la lectura del proyecto que limita sus facultades

Londres, 10 (5 t.).—Once diputados laboristas han pedido la abolición de la Cámara de los Lores por considerarla como «un innecesario e inútil estorbo en una Comunidad libre».

El documento presentado por dichos diputados fué entregado unas horas antes de que la Cámara empezase su debate de dos días sobre el proyecto de reforma.

La Cámara de los Lores ha dictado una resolución que dice: «Esta Cámara se niega a escuchar la segunda lectura de un proyecto que limita ligeramente sus facultades y que la declara anacronismo feudal y estorbo innecesario e inútil en una Comunidad libre, estorbo que debería ser abolido.»

Otras enmiendas que presentarán para la reforma del funcionamiento de la Cámara de los Lores, son: La de tres diputados laboristas, que piden que se ponga a la Alta Cámara sobre una base más democrática, mediante la elección de miembros por Sindicatos, Empresas, organizaciones, Cámaras de Comercio e iglesias, además de doscientos miembros elegidos directamente por el pueblo. Cinco liberales piden que se rechace el proyecto de reforma.—Efe.

### Una exposición del Quijote en Washington

Washington, 10 (5 t.).—El cuatrocientos aniversario del nacimiento de la máxima figura de la literatura española, Miguel de Cervantes Saavedra, se ha celebrado con una exposición organizada en la fundación hispánica de la Biblioteca del Congreso. La exposición, que se compone principalmente de tomos ilustrados de «Don Quijote de la Mancha», se basa, en su mayor parte, en la colección Leonard Klebe.—Efe.

No debemos permitir que sea extinguida una comunidad libre de naciones europeas

### EUROPA NECESITA URGENTE AYUDA PARA EVITAR LA DOMINACION RUSA

Está en preparación un proyecto de ayuda al Gobierno de China

Washington, 10 (6 t.).—Las Comisiones de Asuntos Exteriores de la Cámara de Representantes y del Senado de los Estados Unidos, se han reunido esta tarde, en sesión conjunta, a las cuatro y media (hora española). El secretario de Estado, general Marshall, pronunció un discurso en el que hizo constar que Europa necesita urgentemente la ayuda de los Estados Unidos para evitar la dominación soviética. Pidió la concesión de quinientos noventa y siete millones de dólares para la ayuda provisional y urgente a Italia, Francia y Austria. Anunció también que los cálculos hechos acerca de su plan de ayuda hasta el año 1951, prevén una cifra comprendida entre los 16.000 y los 20.000 millones de dólares.

Manifestó seguidamente que el millonero. Pidió también ayuda económica para China, y anunció que está preparando un proyecto concreto de ayuda al Gobierno chino, para que en breve sea presentado al Congreso en vigor el plan, se invertirán 7.500 millones. Pidió también ayuda económica para China, y anunció que está preparando un proyecto concreto de ayuda al Gobierno chino, para que en breve sea presentado al Congreso en vigor el plan, se invertirán 7.500 millones.

### Centenares de banderas españolas en el lugar donde rompieron una

El incidente ocurrió en Méjico

Otra demostración de afecto a España en el Congreso I. de Derecho de Nueva York

La Coruña, 10.—A bordo del trasatlántico «Marqués de Comillas» ha llegado el catedrático don Manuel Torres López, miembro de la misión diplomática española que asistió a la toma de posesión del Presidente dominicano, continuando en misión cultural por Centro América y Las Antillas, donde trató del intercambio de profesores y alumnos.

Manifestó que se ha llegado a un acuerdo y que vienen, camino de España, varios becarios de algunos países. El señor Torres pronunció numerosas conferencias en Santo Domingo y Honduras, con motivo del centenario de la Universidad de Tegucigalpa. En Cuba, y con ocasión del centenario de Cervantes, pronunció también una conferencia en la Universidad Católica, recientemente creada en aquella isla. Viene satisfechísimo del movimiento hispanista. Cuenta que en Méjico, y con motivo de una fiesta nacional, fué rota una bandera española, y que poco después, como reacción a aquel incidente, aparecieron centenares de banderas de nuestra Patria.

En el mismo buque han llegado los abogados don José Bastos Ansart y don Roberto Reyes Morales, que presentarán a los Colegios de Abogados de España asistieron al Congreso Internacional de Derecho celebrado en Nueva York, y al que concurren 72 países. El Congreso

pidió la afiliación de la entidad en el seno de la O. N. U., siéndole negada por estar representada España. El Comité Ejecutivo de dicho Congreso acordó mantener a España con toda dignidad, siendo elegidos sus representantes, unánimemente, miembros del Consejo Ejecutivo, el señor Bastos como vicepresidente y el señor Reyes como miembro del Comité para el nombramiento de cargos. Al final del Congreso se celebró un banquete, sentándose en la mesa presidencial uno de los representantes de España, junto al presidente de la Organización de las Naciones Unidas, señor Aranha.

### El Congreso Médico Dominicano vota una resolución contra el Presidente de Cuba

Ciudad Trujillo, 10 (5 t.).—En la sesión de clausura del V Congreso Médico Dominicano se aprobó por aclamación una resolución condenando al doctor Grau San Martín, presidente de Cuba, por su actitud en el plan que se urdió contra la República Dominicana en territorio cubano. La resolución condena también la actitud de los «dominicanos desnaturalizados» que actúan en ese propósito, «en convivencia con el comunismo internacional». Expresa la resolución que el doctor Grau San Martín, con su actitud, violó las estipulaciones de los acuerdos interamericanos orientados a fortalecer el sentimiento de solidaridad con el continente americano.—Efe.

### Anticomunismo en Gran Bretaña

Londres, 10 (4 t.).—El «Daily Express» informa que en una encuesta celebrada entre sus lectores, el 41 por 100 se muestra a favor de una medida gubernamental para la supresión del comunismo en la Gran Bretaña; el 28 por 100 se inclina por la libertad de los comunistas, y el 24 por 100 es partidario de una severa inspección de las actividades comunistas. Más de la mitad de los conservadores consultados creen que debe suprimirse el comunismo, mientras que entre los laboristas un 30 por 100 se pronuncia en el mismo sentido. Efe.

### Casi le linchan por hablar mal del régimen de Perón

### La muchedumbre ataca y hiere a un diputado

Rosario (Argentina), 10 (6 tarde).—El diputado radical de la oposición, González Funez, ha resultado herido por una muchedumbre que se le atacó, durante un discurso antigubernamental. La muchedumbre lo atacó, siendo necesario la intervención de la fuerza pública para restablecer el orden en la sala. No obstante, González Funez resultó herido.—Efe.

## EL GOLPE DE ESTADO TRIUNFANTE EN SIAM

### Organización del nuevo Gabinete

Bangkok, 10 (urgente).—El grupo revolucionario que ayer derrocó al Gobierno ha comenzado a organizar el nuevo Gabinete y a redactar una nueva Constitución.—Efe.

Probablemente sea Songkram jefe del nuevo Gobierno

### Llega a Barcelona la esposa del ministro griego de A. Exteriores

Barcelona, 10.—Ha llegado a esta ciudad, procedente de Francia, la señora del ministro de Negocios Extranjeros de Grecia, señora de Tsalidis, que permanecerá en España unos diez días en viaje turístico. La señora acompañan el agregado de la Legación helena acreditado en París y su esposa. En la Junquera se unió a los señores el consul general de Grecia en Barcelona. En el hotel donde se hospedaba fué saludada por varias personalidades de la colonia griega en Barcelona.—Logos.

## IMPORTANTE DECISION DEL GOBIERNO MILITAR NORTEAMERICANO EN ALEMANIA

Devolución de bienes y derechos perdidos bajo el régimen de Adolfo Hitler

Frankfort, 10 (5 t.).—Todos los alemanes de la zona norteamericana de ocupación en Alemania, podrán recuperar sus bienes y derechos perdidos bajo el régimen de Hitler y que les fueron confiscados por motivos raciales, religiosos y políticos. Esta decisión ha sido adoptada por el Gobierno militar norteamericano que ha decretado una disposición que entra en vigor hoy mismo.—Efe.

## ULTIMA HORA

### Traslado de los restos de Benlliure

El ministro de Justicia ostentaba la representación del Jefe del Estado

Madrid, 10.—Esta tarde, a las cinco y media, se verificó el traslado de los restos del que fué ilustre escultor don Mariano Benlliure, desde su estudio en la calle del General Sanjurjo, hasta la estación del Mediodía. El cadáver del señor Benlliure recibirá mañana sepultura en Valencia.

El ministro de Justicia, don Raimundo Fernández Cuesta, que ostentaba la representación de Su Excelencia el Jefe del Estado, presidió la fúnebre comitiva hasta el palacio de Bibliotecas y Museos, en la avenida de Calvo Sotelo, donde se despidió el duelo oficial. El marqués de Lozoya, director general de Bellas Artes, y el marqués de Aunón, director de Relaciones Culturales en el ministerio de Asuntos Exteriores, representaba a los ministros de Educación Nacional y de Asuntos Exteriores, respectivamente. En la presidencia figuraban también don Aniceto Marinas, el más viejo de los escultores españoles, muerto Benlliure; el presidente de la Diputación, marqués de

la Valdavia; un representante del alcalde de Madrid; don José Francés, secretario perpetuo de la Real Academia de Bellas Artes, y el ex ministro señor Aunós; presidente del Círculo de Bellas Artes. Numerosísimo público se asoció al duelo, acompañando al cadáver hasta la estación del Mediodía.

A la carroza fúnebre precedía otra

### El Rey de Grecia está algo mejor

Atenas, 10 (6 t.).—El parte facultativo sobre el estado del Rey Pablo, enfermo de tifus, indica que el augusto paciente ha pasado tranquilo este día, oscilando su temperatura entre 37 y 38,2 grados, y siendo regular su pulso.—Efe.

llena de flores, entre las que figuran las que enviaron el Ayuntamiento, la Sociedad de Escritores y Artistas, el Círculo de Bellas Artes, Casa de Valencia en Madrid, Real Academia de Bellas Artes, Ayuntamientos de Madrid y Valencia, y los señores Marañón (don Gregorio) y Borrás (don Enrique), íntimos amigos del finado. Todas las entidades citadas y otros muchos Centros artísticos y culturales de Madrid, enviaron representación al entierro.

Para firmar en los pliegos que habían sido colocados en el jardín del estudio de Benlliure, se formaron largas colas poco antes de la hora anunciada para el traslado del cadáver. Entre las personalidades que acudieron a rendir su último tributo al gran artista, había muchos académicos, escritores, pintores y hombres famosos de todas las actividades, así como una numerosa representación de la colonia de Valencia. El clero parroquial entonó un responso al despedirse oficialmente el duelo.—Logos.

# Información Local

## San Benito, abad

### En el décimo cuarto centenario de su muerte

(547-1947)

En Monte-Casino, celebró en Italia, hace 1.400 años, murió el gran patriarca y fundador de los monjes de Occidente, San Benito, cuya vida es de todos conocida. Los religiosos de la Orden benedictina, tanto de monjes negros, como de blancos o cistercienses, van celebrando y celebrarán solemnes fiestas en el presente año en sus respectivos monasterios. Por eso también las monjas cistercienses bernardas de nuestro Real Monasterio de San Vicente, de esta ciudad, el más antiguo, según la tradición, de esta histórica ciudad de Segovia, se preparan a festejar dicho centenario con un solemne triduo los días 11, 12 y 13 de los corrientes, en el que celebrarán diversos actos religiosos.

Sancho García, San Millán, Najera y Valvanera, en la Rioja; San Pedro de Arlanza, el santuario familiar del conde Fernán González; Santo Domingo de Silos, centro de cultura visigótica; San Martín, de Madrid, que formará el primer núcleo de la futura capital de España; en Cataluña, Ripoll y Montserrat, con los primeros condes de Barcelona, y Poblet, panteón de reyes, foco de actividades artísticas y literarias y fuente de energías patrióticas y guerreras.

Todas estas glorias nacionales nos recuerdan y ensalzan el nombre glorioso del Patriarca de los monjes de Occidente y padre de Europa, San Benito. Y ya que no sólo Europa, sino el mundo entero, se encuentra hoy ante otra encrucijada, semejante a la que puso en tensión su espíritu; el mismo desaliento, la misma decrepitud y por todas partes los mismos peligros, es el momento de buscar en San Benito la ciencia de la paz, el secreto de la confianza y el impulso del recogimiento.

V. C.

## Economía nacional

(Viene de la página 6)

ofrecerse la seguridad de que van a surgir en estos dos próximos años problemas de aprovisionamiento de nuevos núcleos de producción cuyos elementos generadores se encuentran resueltos o en camino de ello, pero con las divisas necesarias aseguradas para pagar sus adquisiciones.

Lo peor en este terreno de los nuevos saltos, se encuentra representado por aquellos núcleos de producción eléctrica que estando proyectados y con sus saltos en periodo avanzado de producción, no pueden ofrecer ninguna seguridad de completarse, porque el problema es poco menos insoluble en cuanto afecta a la señalación de una fecha en materia de disposición de esos elementos esenciales de producción.

Parece, sin embargo, que siendo general el problema de disponer de elementos de maquinaria, muchas industrias no podrán tampoco lanzarse a completar sus instalaciones. Y esto quiere decir que el progreso del consumo tampoco llevará la línea de alza que se había supuesto, lo cual viene a trazarnos una línea de retraso general en cuanto tiene relación con la implantación de nuevas industrias o ampliación de las existentes, siempre colgadas de la disponibilidad de energía eléctrica.

Afortunadamente para todos, la ampliación de la producción con el funcionamiento de los saltos ya se hallan próximos a la puesta en marcha y con la disposición de sus elementos generadores asegurada. Por otro lado, la mejora de nuestra economía eléctrica se consigue no solamente con la puesta en marcha de nuevos saltos, lo que asegura una mayor amplitud en el coeficiente de seguridad al aumentarse la proporción de las reservas instaladas, sino también, por la mejora que puede implicar la variación en el régimen de aguas, es decir, el aumento latente de reservas de agua en los embalses al producirse un régimen de lluvias más regular y más abundante. De cualquiera de las maneras consideramos interesante hacer constar que es de todo punto imprescindible, no solamente poner en marcha cuantos saltos se encuentran ya en periodo avanzado de construcción, sino también ampliar los existentes, mejorar los regímenes de producción de los antiguos y perfeccionar hasta el máximo el régimen de los transportes eléctricos, yendo a rescatar, en beneficio del consumo, cada día más apremiante, parte de aquellos elevados porcentajes de pérdidas en el transporte eléctrico que nuestro actual y deficiente sistema de fluído viene registrando.

## Magnífica conferencia de Marcela de Juan en la Universidad Popular Segoviana

### La ilustre publicista trató de las características y singularidades del "teatro chino"

El sábado, a las siete y media de la tarde, dió su anunciada conferencia en la Universidad Popular, la ilustre publicista, doña Marcela de Juan, afecta a la Sección de Relaciones Culturales del ministerio de Asuntos Exteriores. El acto había despertado justificada expectación por la personalidad de la distinguida conferenciante y por lo original del tema, todo lo cual hizo que el salón de actos del citado Centro se llenase de un público selecto que auguraba una disertación del más alto interés. Asistieron diversas autoridades y todos los profesores de la Universidad Popular Segoviana.

El sábado, a los lados de la pantalla, se habían colocado dos cuadros con caracterizaciones de personajes del teatro chino.

El vicepresidente de la Universidad Popular, don Luis Martín García Marcos, presentó a la conferenciante, leyendo unas bellas cuartillas en las que estudió la personalidad de doña Marcela de Juan y sus estancias en Segovia, por la que siente gran admiración la ilustre publicista. El señor Martín Marcos fué muy aplaudido.

Cuando doña Marcela de Juan, que vestía lujoso traje chino, ocupó la tribuna, fué acogida con una gran ovación. Comenzó su interesantísima conferencia estudiando las diversas épocas en que podía dividirse el teatro chino y sus principales características y evoluciones en los diversos tiempos. Explicó con verdadero acierto la caracterización de los actores y la mecánica escénica, bastante complicada ya que los personajes han de entrar en escena por un lado y salir por otro, que se denominan puertas del "tigre" y del "dragón" y han de cruzar la escena y hacer los movimientos en un número de pasos señalados de antemano.

Señala la forma en que se preparan los actores en escuelas especiales y se sirve después de algunas proyecciones para señalar la riqueza de los vestidos en las distintas épocas.

La conferencia fué seguida con gran interés y la distinguida publicista

doña Marcela de Juan, escuchó al final una gran ovación, siendo después muy felicitada. En realidad la disertación fué de un acierto y una belleza indiscutibles.

Como el público continuaba sin abandonar el salón, después de terminada la conferencia, doña Marcela de Juan cantó una inspiradísima canción en chino, al final de la cual se reprodujo la ovación.

En resumen, el acto celebrado el sábado en nuestra Universidad Popular Segoviana constituyó un magno acontecimiento cultural.

## Nota sobre el suministro de gasolina para camiones y camionetas

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.—Como ampliación a la nota publicada el día 6 de los corrientes, emanada de este Gobierno civil, por el que se asigna la distribución del cupo de gasolina concedido a distribuir entre camiones y camionetas, con residencia dentro de la provincia, esta Delegación Provincial, con el fin y mientras duren las actuales circunstancias, de asignar a cada usuario un cupo mensual, ordena lo siguiente:

1.º Todos los camiones que se encuentren en el caso anteriormente expuesto, es decir, inscritos dentro de esta provincia, presentarán en estas

oficinas la documentación completa del vehículo, consistente en permiso de circulación de Obras Públicas, patente, cartilla de neumáticos y tarjeta de gasolina aquellos que la tengan; acompañarán todos estos documentos con una hoja declaratoria que se les facilitará en esta Delegación Provincial.

2.º El plazo para presentar los documentos citados en el párrafo anterior, caduca el día 15 del corriente mes.

Segovia, 10 de Noviembre de 1947. El gobernador civil, Joaquín Pérez Villanueva.

## SEGOVIA RELIGIOSO

### Cultos en el monasterio de San Vicente el Real

Con motivo de conmemorarse en el presente año el catorce centenario de la muerte de San Benito, abad, sus hijas las Religiosas Cistercienses Ber-

nardas del monasterio de San Vicente el Real, de Segovia, celebrarán en honor de su Santo Padre un solemnisimo triduo los días 11, 12 y 13, con los siguientes cultos:

### EL TIEMPO EN SEGOVIA

Los datos meteorológicos registrados durante las últimas veinticuatro horas en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media, son los siguientes:

### En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 684 m/m. Dirección y fuerza del viento: calma. Temperatura máxima: 16º.

### En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 685 m/m. Dirección y fuerza del viento: calma. Temperatura mínima: 2,5º.

### SUCESOS

#### Lesionado por caída de bicicleta

En el día de ayer, y como consecuencia de haberse caído en la vía pública, de la bicicleta que montaba, fué asistido en la Casa de Socorro, por el personal de guardia, de varias erosiones de carácter leve, el vecino de esta capital José Manzanares, de treinta y un años de edad, domiciliado en esta capital, Nieves, n.º 41.

### LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 8.—Premiado con 25 pesetas, número 834. Premiados con 2,50, los terminados en 34.

Sorteo del día 9.—Premiado con 25 pesetas, número 967. Premiados con 2,50, los terminados en 67.

## Comunidad de Villa y Tierra de Pedraza

### SUBASTA URGENTE

El día 13 de los corrientes, y a las doce de su mañana, en el salón de actos de esta Comunidad, tendrá lugar la subasta de 1.317,252 m. c. de madera, procedentes de una entresaca verificada en el monte número 198 del catálogo, denominado «Pinar de Navafria», bajo el tipo de tasación de 395.175,60 pesetas.

Para más detalles, véase el anuncio publicado en el «Boletín Oficial» de la provincia, de fecha 5 de los corrientes, número 134. Pedraza, 6 de Noviembre de 1947.—El presidente, Luis Higuera.

## ANUNCIOS POR PALABRAS

Hasta 10 palabras, 3,00 pts. Cada palabra más, 0,25

**VENTAS**  
 ALMENDRA, avellana, cacahuet, té «Rosita», azafrañes «San José», García, Buitrago, 8.  
 RADIOS, bicicletas, contado y plazos. García, Representaciones, Buitrago, 8.  
 JABÓN «Lupe». Pinturas, barnices, productos curtientes. García, Buitrago, 8.  
 JUGUETES, camas, baterías cocina, lámparas. García, Buitrago, 8.  
 CAMELOS Beites «El Rebaño», «El Pensamiento», García, Representaciones, Buitrago, 8, Segovia.  
 ESTANO y aluminio para soldaduras. Representante, García, Buitrago, 8, Segovia.  
 BOMBILLAS, planchas, estufas, hornillos, cazos eléctricos, accesorios. García, Buitrago, 8.  
 QUESERÍAS Cantabras. Representante, García, Buitrago, 8, Segovia.  
 SIBERIA. Conservas de carne. Precios reducidos. Representante, García, Buitrago, 8.  
 MOSCATEL, mistela, vermut, licores surtidos Navidad. Representante, García, Buitrago, 8.

**CARRO** nuevo, ligero, para una caballería. Para tratar, con Gabriel, el albartero. Sangarcía.  
**COCHE-SILLA**, seminuevo, vendo. José Zorrilla, 91, duplicado, bajo izquierda.  
**VENDO**, barato, carro varas, 3.000 kilos, construcción inmejorable. Rafael Martínez, Aldeasoña.  
**ZANAHORIA**. Véndense unos cuatro mil kilos, Mariano Arribas, Mozoncillo.  
**TENCAS** cachosas y cebadilla, se venden. En Villacastín, señora de Becerril.  
**SE VENDE** una huerta en Pedraza de la Sierra, cercada de pared, con dos albercas. Razón, Martín Entero, Segovia.  
**APARATO** de radio, onda normal, cinco lámparas, véndese. Socorro, 8.  
**PERDIDAS**  
 ALFILER filigrana, plaza Franco, Isabel Católica a Cervantes, 35, principal, gratificarán.  
**ALQUILERES**  
 SE ALQUILA local próximo al mercado de Muerte y Vida, apto para tienda y almacén. Razón, Serafín, 1, 3.º.  
 SE CEDEN habitaciones derecho cocina, calefacción central y cuarto de baño. Razón, teléfono número 4.

**COMPRAS**  
 LIBROS, revistas, periódicos, bibliotecas, papel y archivos de todas clases. Infanta Isabel, 11, San Francisco, 46. Teléfono 450.  
**TRASPASOS**  
 TRASPASO local, amplio en Puente Muerte y Vida. Informes, José Zorrilla, 41.  
**NODRIZAS Y SIRVIENTAS**  
 URGE muchacha. Velarde, 10, principal derecha.  
**GANADOS**  
 VENDO 124 ovejas, y cuatro tallares con pinos resinables, hacia el Molino del Cañal, cota de Añe. Tratar, Alejandro de Frutos, en Pascuales.  
 BUEY morucho, cinco años, a prueba, veintiséis arrobas, vendo. Vicente Moreno, Navas de Oro.  
 PARADISTAS: Vendo burro mental, buena raza, tres años, negro bociblanco, alzada, 1,46. Cambiaría por otro más grande. Rafael Martínez, Aldeasoña.  
 VACA suiza, tercer parto, abundante producción, véndese. Bar Gallego, frente estación ferrocarril.

VACA suiza, recién parida del tercio, vendo. Epifanio Maroño, Etreros.  
 VACA suiza, parida de ocho días, del segundo; otra mestiza abocada al segundo, vende Félix Marugán, en Marugán.  
 VACA mestiza, recién parida, abundante producción, vendo. Fructuoso Postigo, Cantimpalos.  
 VENDO 20 ovejas del país, de tres y cuatro años; 20 corderas de las mismas y 50 ovejas merinas. Demetrio Sanz, Migueláñez.  
 VENDO cerdo, de cinco a seis arrobas. Tratar, Servando Mínguez, Chamberi, Segovia.  
 VENDO 20 borregos y borregas, Leandro González, Lastras del Pozo.  
 VACA de leche, gran producción, vendo. Leandro de Nicolás, Etreros.  
 CABRA mocha, dos años, próxima al parto, vende Elías Francisco, Valseca.  
 VENDO pareja machos romos, cuatro y seis dedos alzada, Eladio Velasco, Otones de Benjumea.

Suscripción para ofrecer al marqués de Lozoya la Medalla de Oro de Segovia

- Suma anterior, 8.349 pesetas.
- Don Félix Arribas de la Cruz, 5 pesetas.
- Doña Petra Moreno e hijos, de San Pedro de Gaillos, 25.
- Don Pío Martín, 5.
- Don Petronilo Pérez Escorial, 50.
- Señor cura párroco de Zarzuela del Pinar, 10.
- Don Angel Escorial, 25.
- Don Félix Pérez, de Etreros, 10.
- Bar Turismo, 25.
- Doña Felisa Delgado, viuda de Carretero, 10.
- Don Plácido González Mateo, 10.
- Don Estanislao Pérez González, de Rapariegos, 25.
- Don Francisco Martín Pajares, de ídem, 5.
- Don Federico Arribas, de Valseca, 2.
- Don Atanasio Sastre, de Torrecaballeros, 5.
- Don Mariano Antón Tabanera, de Gatellán, 5.
- Casa Santamaría, calefacciones, 15.
- Don Páulino Marcos, de Cabanillas, 5.
- Don Eladio Velasco, de Otones, 10.
- Don Lúcio Roldán, 15.
- Don Victoriano Illera, de San Ildefonso, 5.
- Don Pedro Martín Cristóbal, 2.
- Don Antonio Santos, 5.
- Hija de Casimiro Fernández, 25.
- Don Antonio Blanco García, 50.
- Médico de Martín Muñoz de las Posadas, 10.
- Idem de Sauquillo, 10.
- Don Mariano Martín, de Cuéllar, 25.
- Don Alfredo Fernández, de ídem, 25.
- Don Arturo Acosta, de Coca, 25.
- Don Conrado Illera, de Santa María de Nieva, 15.
- Don Paulino Agudo, de Valseca, 5.
- Total hasta la fecha, 8.813 pesetas.

Los donativos se reciben en la Administración de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

### FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Antonio Martín Llorente, Muerte y Vida, 2.  
 Para el despacho nocturno es indispensable la presentación de receta.

**MUEBLES EN GENERAL**  
**CAMAS DE METAL**  
 el mayor surtido modelos exclusivos

**CO ROMÁN LÓPEZ**

La casa más antigua  
 Siempre en primera línea  
 Juan Bravo, 24. Segovia.

LA SENORA

**Doña Jovita Portal García**

Congregante de la Acción Católica. Tesorera del Apostolado de la Oración

Falleció en la villa de El Espinar el día 9 de Noviembre de 1947 a los 78 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

**R. I. P.**

Su desconsolado esposo don Juan González y González; hija doña Elena González Portal, viuda de Maricalva; nietos, hermanas políticas, sobrinos y demás familia,

Participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan encomienden su alma a Dios Nuestro Señor.

# Cáceres perdió la G. Segoviana por 6-2 LA JORNADA EN PRIMERA Y SEGUNDA DIVISION

## El Valencia en el puesto de honor que perdió el Celta en Sabadell

Con su victoria, aunque por la mínima diferencia, el Celta trunco al Sabadell en la anterior temporada de Liga su carrera triunfal de una segunda vuelta victoriosa. Por esto no debe sorprender que el once catalán, que empezó este año mal la Liga, en su terreno de Cruz Alta—empató allí con el Tarragona y Real Madrid y perdió con el Barcelona—, truncara ayer, que volvieron a encontrarse con los célticos, la marcha gloriosa del club gallego en ese campo cuyas minúsculas dimensiones no se adaptaron para el pase largo que es norma peculiar en el juego del conjunto gallego. Y hasta el mismo Salomón de las reglas del juego, el comentarista Escartín, no se desenvolvió bien en aquella aglomeración de jugadores, en tanto que el Sabadell no se adelantó en el marcador. Con lo que demostró que una cosa son los artículos del reglamento y otra, muy diferente, aplicarlos con espíritu rectilíneo a la par que ecléctico, en el sitio para el que fueron escritos.

Nuevo fracaso de los ex campeones «leones de San Mamés». Principalmente de esa delantera de siete hombres alineada ayer en Mestalla, cuando Obiols puso a los equipos frente a frente para empezar el baile. Y el caso es—extraordinariamente chocante—que con la nueva táctica quedan medio inactivos los extremos por la constante incursión por su zona de los medios alas, quienes con este «adelantamiento» dejaron al once rojiblanco sin línea medular, ya que al medio centro se le acuña entre la defensa. Una delicia de distribución de fuerzas que le sentó al Valencia a las mil maravillas para conseguir el primer tanto a los siete minutos y asegurar el partido con el 2-0 del primer tiempo. Y con el partido, la clasificación en el puesto del máximo honor.

Lucha inquietante en el Nervión, del Sevilla, por culpa de malograr el once andaluz un penalty. Pero, con todos los sobresaltos, los puntos quedaron en casa y la tabla lo acusa con ese segundo puesto que hoy en ella ocupan los chicos que dirige Caicedo, igualados a puntos con los del Barsa, que ayer en Atocha dieron con la Real donostiara una buena tarde de fútbol preciosista a aquella afición de la perla del Cantábrico, aunque no remataron tanto porfiosismo con la estocada del gol, al que el muy afortunado Vilalta—que no es Villalta—hubiera concedido los dos puntos en litigio. La pita inicial de la jornada en el Molinón se convirtió en traca de palmas al final del partido, por el excelente comportamiento de la muchachada del Gijón, que no se achicó porque a Hector tuvieron que darle unos puntos de sutura en la herida que el inevitable pisotón de Gallardo produjo al portero gijonés, y porque tampoco se acordó ante el handicap que sufriera de la lesión de su medio centro García que, por cierto, no le impidió marcar el segundo gol de su equipo cuando por su cojera jugaba de extremo. Y euforia también en el Sarriá que naufragó Melcón, y donde el Español pudo llegar al descanso con el 1-0 a su favor, gracias a la providencial cabeza de Fabregas, que no dejó pasar a un balón que se colaba aprovechando que Trias había salido con poca fortuna. El susto del 1-1 que trajo la presión ovetense—que duró un cuarto lunar—lo evaporó Calvo con dos goles más para el Español. Y con los dos puntos el club catalán se aleja del farolillo rojo que por segunda vez ocupa en la actual Liga el tantas veces campeón Atlético bilbaíno.

Y nada más a no ser que anotemos como hecho extraño en Madrid que en el Metropolitano se llenaron a medias sus localidades. Con lo que los asistentes se evitaron noventa minutos bastante anodinos de los atléticos, a los que puso en un aprieto el Alcoyano con su primer gol. Y con el segundo de Costa casi desde Alcoy en las postrimerias de este partido con tan poca historia, pese al formidable choque de Jorges y Company, que interrumpió el juego, y pese al peligro constante que creó la delantera alcoyanista.

### DESTACADOS TRIUNFOS DEL HERCULES Y EL MALAGA

Como el Hércules se jugaba en Bardín el primer puesto de la clasificación, pues hizo uno de los mejores partidos que allí se le ha visto, y el Valladolid obtuvo en contra la mayor goleada de la jornada, que encajó con espíritu muy deportivo que gustó a la afición alicantina, a la que también agradó que su equipo supiera gastar las energías con racional administración. Mas a pesar de la buena tarde del Hércules, el Valladolid dió en Bardín sensación de gran equipo. Y final apoteósico de entusiasmo, con «salida a los medios» del ex mago Gaspar Rubio, para recibir la ovación con que se premió el trabajo de sus discípulos.

Lenazo en el campo malagueño con la visita del Coruña, que acertó a marcar antes que el Málaga y con cuyo 1-0 se acabó el primer tiempo. Y temporalizó en la segunda parte con cuatro goles del once local. Que dejaron al marcador en el 4-1 porque los gallegos estaban de malas, como probó el choque del balón en el palo al repetir el penalty que tiraron por segunda vez, a causa de que en la primera ejecución el portero malagueño «se movió». Buena posición la del Málaga, aun sin jugar Ordóñez.

De lo restante en este grupo de los Segunda, destaca la amplia victoria ferrolana, debido a que en El Infernito se vió el mejor juego de los locales en lo que va de temporada. Partido accidentado en Córdoba por culpa de otro árbitro sin autoridad; fácil victoria del Badalona, en el que Serratusel es una «sierra» metiendo goles, y sus más y sus menos en Baracaldo para lograr el triunfo baracaldés, ya que allí actuó muy bien el once granadino. Como ocurrió el sábado en Mestalla el de Murcia y por cuyo coraje obtuvo uno de los dos puntos que ocho días antes perdió en La Condomina. Y no hubo más en esta jornada entre los aspirantes a la Primera División.

### BALONCESTO

El Canarias venció en Chamberí por 25-21

Pellizcando al horario de la tarde, que nos tenía reservada ración doble—fútbol modesto en El Peñascal, el mismo tiempo que baloncesto en Chamberí—pudimos compaginar uno u otro; aunque a medias, solamente. Pero fué bastante lo que vimos hacer a los muchachos del Imperio del Frente de Juventudes de Segovia ante la canasta para cotejar su forma actual con la que nosotros conocíamos de anteriores temporadas. Y a uer de sinceros hemos de manifestar que no encontramos a estos nuestros chicos en buen momento. Particularmente nos desagradó su mala puntuación en las ejecuciones de los tiros, en los golpes de castigo.

Vimos como fallaban varios de esos fáciles encanastamientos y atello ebieron una derrota que no esperaba el numeroso y afectuosísimo público que constantemente les alentó, de modo especial cuando con su vigorosa reacción lograron poner el marcador con 16-13 a su favor.

En fin, confiamos en que su buen entrenador, el excelente equipier de este deporte, Serrano, acierte a imprimirles el juego y moral que tuvieron antes de esta su mala hora, que no dudamos pasará rápidamente.

El Canarias venció al cinco de los reservas por 25-20 y por 25-21 al de los titulares.

Las alineaciones fueron éstas: Canarias: Galván, Bárcena (4), Portillo (6), Machado (10), Fernández y Altura (5). Imperio: Maroto (3), Calleja, Tomás (1), Mateo (6), García (4) y Cachucha (7).

Los dos equipos jugaron el mejor partido de la temporada en Cabezarrubia. Al finalizar el primer tiempo el marcador registraba un 2-1 a favor del Cacereño. Estando el tanteo en 3-2 los segovianos se desmoralizaron por haber sido sancionados con dos penaltys consecutivos. El Cacereño marcó dos tantos en los diez últimos minutos

### EQUIPO DE SEGOVIA FUE OVACIONADO AL RETIRARSE A LA CASETA

Un gran partido (8 noche).—No se ha olvidado aquí el resultado desfavorable al equipo local del partido jugado en Cabezarrubia en la anterior temporada por el conjunto segoviano. Y aunque por la clasificación la actual Liga parecía deducirse que el once de Segovia no era aquel que derrotó al Cacereño en octubre del año pasado, ni eso se retrajo el público, sino por el contrario, a la hora de jugar el partido de esta soledad, significativamente, Cabezarrubia es animadísimo, siendo múltiples todos los gustos, las cábalas y el tanteo antes de iniciarse la pelea.

Como aunque esta extrema afición estaba dolida por la derrota que los segovianos infligieron al Cacereño hace poco más de un año, cuando Cabezarrubia estalló en una explosión cuando los muchachos de la gimnástica de Segovia aparecieron en el terreno de juego. Y no menor la otra con que este día el público los despidió al retirarse del vestuario, una vez acabada la pelea, en merecido premio a que realizó el once segoviano, demasiado comprendido que, en la crónica hecha por encargo, decimos que el equipo local, al perderlo, a muchos olía a que se utilizaba para salir del paso, pero, en embargo, nada más fuera de lo que esta sospecha.

La verdad—que no ignoran los aficionados que tuvieron la oportunidad de ver el gran partido jugado esta tarde—es que tan bien jugó el once segoviano, que no merecieron perder por cuatro tantos de diferencia. Porque sepan los aficionados segovianos que esta tarde el once de Cáceres, aun haciendo un juego muy superior a los que hizo en Avila, Talavera y Tomelloso, no le vió resultado a su favor hasta diez o quince minutos antes de acabar el encuentro. Todo lo contrario de lo que pasó frente a los rivales, en cuyos partidos el once de Segovia se aseguró pronto y con un menor esfuerzo del once local que esta tarde tuvo que hacer.

Una falta gimnástica se castiga y en el golpe franco Perete recoge y, de tiro sagrado, bate a Bermejo cuando van ocho minutos. Otro avance extremo lo corona Peguero con tiro durísimo que para Bermejo. Y el juego se nivela porque la media gimnástica actúa segura en el corte y muy bien sirviendo. Nieva lanza a Ballesteros y éste, en veloz carrera, llega al área del Cacereño, pero dentro de ella le hacen objeto de tremendo fault que no se sanciona.

Aprieta el equipo local, pero la Segoviana juega muy bien, tanto en el ataque como en la defensa, y no

logran imponerse los cacereños. Se mantiene equilibrado el juego y los peligros se suceden alternativamente en una y otra puerta. Y cuando ha pasado media hora, un nuevo y terrible fault a Ballesteros, cuando se disponía a tirar, es castigado con penalty, que Marcos convierte en gol que es el empate a uno.

Con idénticas características continúa el partido. Desde la mitad del campo González inicia un ataque del Cacereño que Iturbe remata con disparo cruzado, que pone en 2-1 el marcador. Momentos después, otro cañonazo extremo es muy bien bloqueado por Bermejo. Y acaba el tiempo, en el que los segovianos sacaron tres corners por ninguno de los propietarios del campo.

El segundo tiempo. Pone en juego la pelota el once de Segovia y en bonita combinación, en la que intervino toda la delantera, el chut de Adolfo quedó inédito por culpa de grave falta de la zaga cacereña, que tampoco se sanciona, a pesar de que el público la protesta. Van diez minutos de juego nivelado y la Segoviana cede el primer córner. Lo saca muy templado Ledo y la cabeza de Luchana se impone entre todas y desvía el esférico fuera del alcance de Bermejo. Dos minutos después, en otro ligado ataque segoviano, Oscar centra soberanamente y Adolfo remata a la red.

Con el 3-2 el partido se anima aún más y al buen juego del Cacereño responde la Segoviana con el suyo extremadamente peligroso por ambas alas. Dos fuertes chuts del Cacereño los para segurísimo Bermejo. También se luce Guillamón en otros dos potentes tiros de Nieva y Ballesteros.

Acosa el Cacereño, y el árbitro castiga con penalty a los segovianos por codazo de Marcos, que yo no apreció. Lo tira Perete y Bermejo lo bloca en soberana estrada que se premia como merecía. Nuevo avance cacereño termina en el segundo córner a su favor, que saca Peguero. Ahora el señor Fernández Moreno ve un abrazo de García a un delantero extremo que trataba de rematar el saque de esquina y señala otro penalty contra Segovia cuando estaba pasada la media hora de juego. Lo ejecuta Perete y establece el 4-2.

En el subsiguiente saque en medio del campo, llegan los segovianos

contra de Guillamón, pero un pitazo arbitral señala una fuera de juego que no existía. Decaen los ánimos en el Segovia y una pelota que chocó en la cabeza de Luchana es el 5.º gol extremo a los 38 minutos. Terminado el partido, en un buen avance del Cacereño, Iturbe marcó el sexto tanto, que fué el mejor de la tarde. Instantes después acabó el tiempo, en el que los segovianos tiraron seis corners contra el marco extremo, por tres que lanzaron los dueños de Cabezarrubia hacia la puerta defendida por Bermejo.

Los equipos jugaron—muy mal arbitrados por el colegiado extremeño señor Fernández Moreno—con estas alineaciones: G. Segoviana: Bermejo; Díaz, Marcos; Pilín, Eloy, García; Oscar, Herrera, Adolfo, Nieva, Ballesteros. Cacereño: Guillamón; Rodríguez, Barbero; González, Navarro, Callejo; Ledo, Iturbe, Luchana, Perete, Peguero.—F. y F.

El señor Fernández satisfecho por el juego de la Segoviana. Momentos después de recibir la información que publicamos sobre el partido jugado en Cabezarrubia, el mismo hilo del teléfono nos puso en comunicación con el directivo del club segoviano, señor Fernández Martín. Y a nuestras preguntas, el señor Fernández contestó con estas palabras:

—Estoy contento, a pesar del 6-2, porque la Segoviana ha jugado muy bien hasta que les marcaron el cuarto gol. Porque es la verdad, no tenga inconveniente en decir que estuvieran mejor que en ningún partido. No ha habido fallos en ninguna línea y aquí se ha ligado mejor juego aún que el del primer cuarto de hora de ahí con la Ferroviaria. La impresión en Cáceres es que este de hoy fué el mejor partido jugado en Cabezarrubia en esta temporada. Si no se lo han dicho en la información, se lo digo yo. Y le digo también que el público—que ha estado correctísimo y muy afectuoso, aplaudiendo mucho a éstos—, al abandonar el campo, salía diciendo que los segovianos no habían merecido perder por tanto margen de diferencia.

—Desde luego, el Cacereño me pareció buen conjunto, aunque su línea media es inferior a la nuestra. En cambio tiene unos interiores formidables. Luchana no ha podido lucir porque se le ha tenido bastante vigilado. El segundo gol que marcó fué porque el balón «tropezó» en su cabeza, sin que él hiciera nada por producir el choque que nos costó el quinto tanto... Si, sí, todos los nuestros muy bien. No hago mención especial de ninguno porque todos jugaron a mi gusto. Que ya es decirle, ¿no? Ahora estoy junto a Díaz, al que a la fuerza hemos metido en cama, porque tiene unas decimillas de fiebre. Les tenía antes del partido. Pero como ya sabe usted bastante de su voluntad, no le digo más... Confío que para las ónca, hora a la que emprendemos el regreso, estará mejorado. Y nada más, sino que repitire que estoy contento. ¿Para qué más? Salude a la afición y dé mis gracias a ese ADELANTADO... tan segoviano. Adiós. C.

ca, ya que para tales momentos está que ni de molde la cabeza de Luchana, como quedó probado con sus goles.

Claro es que de poco sirve querer responder al ataque con el ataque, si el once no dispone de elementos para efectuarlo con energía. Esto es lo que probó eficientemente la Segoviana en Cabezarrubia, que su delantero tiene profundidad para morder en las líneas defensivas contrarias. Y que tiene además en la delantera unos alas rápidos e incisivos que, en cada escapada, crean extraordinario peligro, que si se sabe dónde empieza, se ignora dónde acabará, puesto que ambos extremos gozan de un buen toque de balón que les facilita el tiro a puerta y para los centros y cesiones a los interiores, que efectúan con gran temple.

Pues al lado de tan buenas líneas media y delantera, no desentona el trío defensivo. Los formidables bloques de hoy de Bermejo—aparte su fantástica estrada en el penalty que paró a Perete—y los despejes de ambos zagueros, mantuvieron la incertidumbre por el resultado final hasta muy poco antes de finalizar el partido, pese al extraordinario juego que cuajó esta tarde el Cacereño.

Acertó Perete en el segundo penalty, y a partir de ese momento decayó bastante el brío en el once segoviano, que ya antes del 4-2 trató de remitir el colegiado de Mérida, señor Fernández Moreno, señalando imaginarios fueros de juego a los delanteros gimnásticos.

De esa depresión de ánimo supo el Cacereño sacar provecho, y en diez minutos dos tantos más suyos acabaron de redondear una victoria que el público, en justa apreciación del juego, estimó excesiva.

### El juego y los tantos del primer tiempo

Elige Segovia contra el sol y el Cacereño se emplea a fondo desde la primera jugada, atacando con enorme ímpetu. Mantiene su ataque el once local, pero los segovianos defienden con brío su marco y hacen dos escapadas en las que medios y delanteros ligan muy bien.

Una falta gimnástica se castiga y en el golpe franco Perete recoge y, de tiro sagrado, bate a Bermejo cuando van ocho minutos. Otro avance extremo lo corona Peguero con tiro durísimo que para Bermejo. Y el juego se nivela porque la media gimnástica actúa segura en el corte y muy bien sirviendo. Nieva lanza a Ballesteros y éste, en veloz carrera, llega al área del Cacereño, pero dentro de ella le hacen objeto de tremendo fault que no se sanciona.

Aprieta el equipo local, pero la Segoviana juega muy bien, tanto en el ataque como en la defensa, y no

logran imponerse los cacereños. Se mantiene equilibrado el juego y los peligros se suceden alternativamente en una y otra puerta. Y cuando ha pasado media hora, un nuevo y terrible fault a Ballesteros, cuando se disponía a tirar, es castigado con penalty, que Marcos convierte en gol que es el empate a uno.

Con idénticas características continúa el partido. Desde la mitad del campo González inicia un ataque del Cacereño que Iturbe remata con disparo cruzado, que pone en 2-1 el marcador. Momentos después, otro cañonazo extremo es muy bien bloqueado por Bermejo. Y acaba el tiempo, en el que los segovianos sacaron tres corners por ninguno de los propietarios del campo.

El segundo tiempo. Pone en juego la pelota el once de Segovia y en bonita combinación, en la que intervino toda la delantera, el chut de Adolfo quedó inédito por culpa de grave falta de la zaga cacereña, que tampoco se sanciona, a pesar de que el público la protesta. Van diez minutos de juego nivelado y la Segoviana cede el primer córner. Lo saca muy templado Ledo y la cabeza de Luchana se impone entre todas y desvía el esférico fuera del alcance de Bermejo. Dos minutos después, en otro ligado ataque segoviano, Oscar centra soberanamente y Adolfo remata a la red.

Con el 3-2 el partido se anima aún más y al buen juego del Cacereño responde la Segoviana con el suyo extremadamente peligroso por ambas alas. Dos fuertes chuts del Cacereño los para segurísimo Bermejo. También se luce Guillamón en otros dos potentes tiros de Nieva y Ballesteros.

Acosa el Cacereño, y el árbitro castiga con penalty a los segovianos por codazo de Marcos, que yo no apreció. Lo tira Perete y Bermejo lo bloca en soberana estrada que se premia como merecía. Nuevo avance cacereño termina en el segundo córner a su favor, que saca Peguero. Ahora el señor Fernández Moreno ve un abrazo de García a un delantero extremo que trataba de rematar el saque de esquina y señala otro penalty contra Segovia cuando estaba pasada la media hora de juego. Lo ejecuta Perete y establece el 4-2.

En el subsiguiente saque en medio del campo, llegan los segovianos

contra de Guillamón, pero un pitazo arbitral señala una fuera de juego que no existía. Decaen los ánimos en el Segovia y una pelota que chocó en la cabeza de Luchana es el 5.º gol extremo a los 38 minutos. Terminado el partido, en un buen avance del Cacereño, Iturbe marcó el sexto tanto, que fué el mejor de la tarde. Instantes después acabó el tiempo, en el que los segovianos tiraron seis corners contra el marco extremo, por tres que lanzaron los dueños de Cabezarrubia hacia la puerta defendida por Bermejo.

Los equipos jugaron—muy mal arbitrados por el colegiado extremeño señor Fernández Moreno—con estas alineaciones: G. Segoviana: Bermejo; Díaz, Marcos; Pilín, Eloy, García; Oscar, Herrera, Adolfo, Nieva, Ballesteros. Cacereño: Guillamón; Rodríguez, Barbero; González, Navarro, Callejo; Ledo, Iturbe, Luchana, Perete, Peguero.—F. y F.

El señor Fernández satisfecho por el juego de la Segoviana. Momentos después de recibir la información que publicamos sobre el partido jugado en Cabezarrubia, el mismo hilo del teléfono nos puso en comunicación con el directivo del club segoviano, señor Fernández Martín. Y a nuestras preguntas, el señor Fernández contestó con estas palabras:

—Estoy contento, a pesar del 6-2, porque la Segoviana ha jugado muy bien hasta que les marcaron el cuarto gol. Porque es la verdad, no tenga inconveniente en decir que estuvieran mejor que en ningún partido. No ha habido fallos en ninguna línea y aquí se ha ligado mejor juego aún que el del primer cuarto de hora de ahí con la Ferroviaria. La impresión en Cáceres es que este de hoy fué el mejor partido jugado en Cabezarrubia en esta temporada. Si no se lo han dicho en la información, se lo digo yo. Y le digo también que el público—que ha estado correctísimo y muy afectuoso, aplaudiendo mucho a éstos—, al abandonar el campo, salía diciendo que los segovianos no habían merecido perder por tanto margen de diferencia.

—Desde luego, el Cacereño me pareció buen conjunto, aunque su línea media es inferior a la nuestra. En cambio tiene unos interiores formidables. Luchana no ha podido lucir porque se le ha tenido bastante vigilado. El segundo gol que marcó fué porque el balón «tropezó» en su cabeza, sin que él hiciera nada por producir el choque que nos costó el quinto tanto... Si, sí, todos los nuestros muy bien. No hago mención especial de ninguno porque todos jugaron a mi gusto. Que ya es decirle, ¿no? Ahora estoy junto a Díaz, al que a la fuerza hemos metido en cama, porque tiene unas decimillas de fiebre. Les tenía antes del partido. Pero como ya sabe usted bastante de su voluntad, no le digo más... Confío que para las ónca, hora a la que emprendemos el regreso, estará mejorado. Y nada más, sino que repitire que estoy contento. ¿Para qué más? Salude a la afición y dé mis gracias a ese ADELANTADO... tan segoviano. Adiós. C.

## RADIO

PHILIPS  
INVICTA  
ASKAR  
RCA  
SWN  
MUNDIAL  
TELEFUNKEN

Respaldadas con nuestra garantía efectiva

AUTO-INDUSTRIAS  
F. MARTIN  
Azoguejo, 9. Teléfono 200.  
(Edificio Columba)

CONTRA EL  
PESCAZOS DE LAS GALLINAS

Medio eficaz. Protejo. Escribid:  
Medina. Pelayo, 2. Madrid.

El mejor  
de corte y  
confección

APRENDA A COSER EN SU CASA  
MOLLETO GRATIS

ECHAGUE, 3-SAN SEBASTIAN

### RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

#### Primera División

Valencia, 3; A. Bilbao, 0.
Español, 3; Oviédo, 1.
Madrid, 3; Alcoyano, 2.
Sevilla, 3; Tarragona, 1.
León, 2; R. Madrid, 0.
Sociedad, 0; Barcelona, 0.
Sabadell, 2; Celta, 0.

#### CLASIFICACION

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Valencia	7	6	0	18	7	12
Sevilla	7	4	3	0	16	6
Barcelona	7	4	2	1	16	8
Madrid	7	3	4	0	11	6
Tarragona	7	3	3	1	21	11
Sabadell	7	3	3	1	21	14
León	7	2	4	2	15	6
Sociedad	7	2	4	1	13	6
Español	7	2	1	4	8	12
Oviédo	7	2	1	4	11	15
Alcoyano	7	1	3	3	6	12
Celta	7	1	2	4	8	15
A. Bilbao	7	1	2	4	8	17

#### Segunda División

Mestalla, 1; Murcia, 1 (el sábado)
Badalona, 4; Castellón, 1.
Málaga, 4; Coruña, 1.
Hércules, 6; Valladolid, 2.
Córdoba, 2; Mallorca, 0.
Baracaldo, 3; Granada, 2.
Ferrol, 5; Levante, 0.

#### CLASIFICACION

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Hércules	7	5	0	2	22	9
Málaga	7	4	1	2	20	13
Coruña	7	4	1	2	17	10
Valladolid	7	4	1	2	15	13
Badalona	7	4	0	3	21	20
Córdoba	7	2	3	2	11	7
Murcia	7	2	3	2	12	10
Mestalla	7	3	1	3	17	22
Ferrol	7	2	2	3	16	15
Baracaldo	7	3	0	4	15	23
Levante	7	2	1	4	19	18
Granada	7	2	1	4	10	15
Castellón	7	2	1	4	13	21
Mallorca	7	2	1	4	9	20

#### 3.ª División (6.º Grupo)

Tomelloso, 1; Salamanca, 6.
Cacereño, 6; Segoviana, 2.
Badajoz, 4; Toledo, 3.
Avila, 1; Betis, 1.
Manchego, 1; Plus Ultra, 4.
Chamberí, 1; Badajoz, 2.
Talavera, 6; G. Alcázar, 2.

#### CLASIFICACION

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Salamanca	7	6	1	0	25	2
Cacereño	7	5	1	1	23	15
Badajoz	7	4	1	2	21	11
Toledo	7	3	3	1	19	13
Betis	7	4	1	2	13	8
Talavera	7	4	0	3	22	14
P. Ultra	7	3	1	3	19	11
Avila	7	3	1	3	18	16
Tomelloso	7	3	0	4	14	21
Alcázar	7	2	2	3	12	24
Segoviana	7	2	1	4	19	21
Chamberí	7	2	1	4	6	20
Ferroviaria	7	1	1	5	11	30
Manchego	7	0	0	7	7	22

### Parcelación de dos fincas en Cáceres

#### 3.340 hectáreas

#### Se dará ocupación a más de 1.500 personas

Madrid, 10.—En el último Consejo de ministros se han aprobado los decretos por los que se declaran de utilidad social las fincas «Quintos de San Pedro» y «Santa María», de la provincia de Cáceres. La primera tiene una extensión de 1.340 hectáreas, y absorberá el trabajo de sesenta familias, en lotes que garantizarán la independencia económica de las mismas. La segunda abarca una superficie de 2.000 hectáreas, y será distribuida entre siete familias que tendrán parcelas de independencia económica pudiendo, además, resolver el paro estacional de otras cuarenta y ocho familias, que recibirán huertos familiares de regadío, una vez que se transforme y colonice la finca. Más de mil quinientas personas encontrarán, pues, ocupación en ellas, con la particularidad de que en ningún caso se trata de asentamientos, sino de lotes de terreno de los que el cabeza de familia adquiere la propiedad.

La ocupación de estas fincas por el Instituto de Colonización se realizará inmediatamente, no retrasándose, por consiguiente, el disfrute de los beneficios de la expropiación de los mismos por parte de los beneficiarios.—Logos.

### LA FALSEDAD

en las declaraciones de salarios satisfechos a los trabajadores que se consignan en las liquidaciones de cuotas de Subsidio Familiar, será severamente sancionada, pues con ello se perjudica el normal desarrollo de este sistema que procura, según sus ingresos, ampliar más y más el círculo de prestaciones en favor de la familia española.

### AVISO

Si necesita hacer una instalación de alumbrado, fuerza motriz, o usos domésticos, avíseme e inmediatamente será usted servido. Pídamelo presupuesto, sin compromiso alguno por su parte. Cualquier reparación en sus instalaciones o aparatos y motores eléctricos, será atendida inmediatamente en: Electricidad Vicente Soteras, plaza de Franco, 22, Segovia.

**SUS MEDIAS SEDA,** gasa o cristal, se las arreglarán rápida y perfectamente en

**Mercería Mary**  
Juan Bravo, 45. Teléfono 637

**EXITO MAS INGRESOS**

CONTABILIDAD, CALCULO REDACCION COMERCIAL, TAQUIGRAFIA, ORTOGRAFIA, INGLIS-FRANCES, CORTE Y CONFECCION.

No confíe en la suerte o se acobarde, consiga el éxito por medio del estudio y si trabaja, destine las horas libres a superar sus aptitudes matriculándose hoy mismo en algunos de nuestros originales y exclusivos cursos de ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA.

**CONTABILIDAD,** la especialidad mejor retribuida en empresas y Centros oficiales.

**CALCULO REDACCION COMERCIAL,** su perfecto dominio es necesario para conseguir un buen puesto.

**TAQUIGRAFIA,** el conocimiento más solicitado en oficinas particulares y oficiales.

**ORTOGRAFIA,** la base indispensable para poder aspirar a cualquier empleo bien retribuido.

**INGLES-FRANCES,** los idiomas, cuyo conocimiento es esencial para todo hombre de negocios que desea prosperar. Los puede aprender en muy poco tiempo.

**CULTURA GENERAL,** (Aritmética, Ciencias naturales, Derecho, Geografía, Gramática, Historia). Una buena cultura es la base del éxito de la vida!

**CORTE Y CONFECCION,** de extraordinaria utilidad para toda mujer, como profesión o economía en el hogar.

PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO

**ACADEMIA CCC**  
APARTADO 108, SAN SEBASTIAN

## Será levantado un nuevo Santomera

(Viene de la página 1)

enlutado que vitoreaba a Franco y al ministro. Es un hombre que ha perdido a su único hijo. Una mujer anciana se acercó al ministro, diciéndole: «Señor ministro: En nombre de todas las madres que han perdido sus casas, le pido que nos sean levantadas de nuevo». «A eso venimos», señora, respondió el ministro, muy emocionado. Estas palabras del ministro fueron acogidas con enardecidos vítores.

Después recorrió la zona de la vega que sufrió los efectos de las inundaciones. El ministro se situó en un montón de escombros y dirigió la palabra al vecindario. Dedicó un emocionado recuerdo a los que murieron y a quienes prestaron su ayuda en el salvamento de las personas, y anunció que será levantado un pueblo aún más sonriente; si cabe, que el que existía, si ello era posible, agregando que el Caudillo está con ellos. Los vecinos reprodujeron sus manifestaciones de emocionado entusiasmo, y se repitieron los vivas a Franco. El ministro terminó diciendo: Creed en la palabra de un hombre honrado que os habla en nombre del Caudillo, gritando conmigo: ¡Viva España! La ovación fue prolongada y entusiasta, y los vivas se repitieron durante largo rato.

### El ministro de Educación Nacional se une a la comitiva

El ministro siguió viaje hacia el pueblo de Aguilas. Al pasar por Lor-

ca se unió a la comitiva el ministro de Educación Nacional, que se encuentra desde ayer en dicha ciudad y que se propone inaugurar un grupo de escuelas graduadas.—Logos.

### Gran recibimiento en Aguilas

Murcia, 10.—Desde media mañana el vecindario de Aguilas se había lanzado a la calle para esperar a los ministros de la Gobernación y Educación Nacional, a los que acompañaba el jefe de la Obra nacional «18 de Julio». La ciudad aparecía engalanada con colgaduras y pancartas alusivas al Caudillo y a los ministros. En las afueras fueron esperados por el alcalde y demás fuerzas vivas, que les acompañaron hasta la ciudad. Ya en ésta, tuvieron que descender de los coches ante las incansables aclamaciones que les dispensaba el vecindario.

### Inauguración de un centro de higiene

Después de descansar en el salón del Ayuntamiento y de conversar con las autoridades, se dirigieron a inaugurar un magnífico centro de higiene. El edificio, construido a tal fin, es espléndido y tiene instalaciones de las diversas especialidades. Fue bendecido por el cura párroco y después los ministros recorrieron todas las dependencias, dedicando elogios a sus instalaciones. El director general de Sanidad dió las orientaciones y normas para que comience a funcionar dicho establecimiento sin pérdida de tiempo.

### Inauguración de un grupo de escuelas graduadas y de un cuartel de la Guardia civil

Acto seguido, los ministros se dirigieron a inaugurar un grupo de escuelas graduadas, que igualmente fué bendecido y luego visitado por los ministros, quienes fueron también a inaugurar el nuevo cuartel de la Guardia civil, recientemente construido.

Esta noche inaugurarán en la capital murciana un Dispensario Antituberculoso y nuevas instalaciones de servicios en el Instituto provincial de Higiene. Mañana por la mañana emprenderán el viaje de regreso a Madrid.—Logos.

### Inauguración en el Retiro, de Madrid, del teatro de marionetas

Al acto asistió el marqués de Lozoya

Madrid, 10.—En el parque del Retiro se inauguró ayer el teatro de marionetas, instalado por el Ayuntamiento en aquel lugar, y en virtud de una iniciativa del delegado de Recreos y Festejos, don Joaquín Aguilera. Asistieron al acto el director general de Bellas Artes, marqués de Lozoya; el presidente de la Diputación, marqués de la Valdavia, y otras personalidades.

El teatro, de bellas líneas clásicas, ha sido instalado en una glorieta que se encuentra en las proximidades del quiosco de la música, y su recinto tiene capacidad para 1.000 personas sentadas y muchas más de pie. Lo dirige Natalio Rodríguez (Tallo), primer realizador del teatro de marionetas en nuestro país.

Ambos lados del escenario figuran dos altavoces, por los que se efectúa la transmisión de la música y los diálogos. El teatro cuenta ya con no pocos números, perfectamente ensayados, del género humorístico; pero más adelante, y a medida que el personal se vaya perfeccionando, se montarán selecciones de nuestras más populares zarzuelas y obras clásicas adaptadas a este espectáculo.

### EXCMA. DIPUTACION PROVINCIAL DE SEGOVIA

Anuncio  
Se hace público, para general conocimiento, que la Comisión gestora de dicha Corporación ha acordado señalar el día 27 del próximo mes de Diciembre, a las doce de su mañana, para celebrar la subasta de venta de un lote de 68 fincas rústicas en el término municipal de Fuentemilanos, propiedad de la Residencia provincial.

Segovia, 6 de Noviembre de 1947. El presidente, Andrés Reguera.

## POR LA LIBERTAD DE POLONIA

### Los polacos tienen el deber de sostener la bandera de la lucha

Londres, 10 (5 t.).—El Presidente de la República polaca en Londres, ha dirigido a todos los polacos una alocución con motivo de celebrarse mañana la fiesta nacional de Polonia. En ella hace constar que a pesar de los esfuerzos sobrehumanos realizados por la nación polaca en la pasada guerra mundial, en defensa de la libertad, continúa sometida a un régimen de opresión. Aquellos políticos nuestros y extranjeros que creían poder aplacar al invasor con la resignación y con concesiones,

han podido comprender que no se puede edificar el porvenir de la nación sobre el compromiso y el crimen. Los polacos exiliados que a pesar de todas las dificultades disfrutan, en cierto modo, de las libertades del mundo occidental, tienen el deber de sostener la bandera de la lucha por la auténtica libertad, sin compromiso ni limitaciones; el deber de hacer ver al mundo la verdadera voluntad de Polonia y las infames actividades de los enemigos del pueblo polaco.—Efe.

### GUIA MEDICA Odontólogos y clínicas

#### CLINICA DE MATERNIDAD SANTA AGUEDA

**J. Useros Casas**  
Médico jefe de la Maternidad Provincial, Maternólogo del Estado y del I. N. P.  
Especialista en partos y enfermedades de la mujer  
Horas de consulta: De 12 a 1 y tardes de 5 1/2 a 6 1/2  
San Martín, 1, Segovia. Tel. 669 (Censura Sanitaria S. G. 91)

#### Dr. L. Pérez Casanova

Maternólogo del Estado  
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
Ha trasladado su domicilio a plaza del Corpus, 2, 2.º, donde seguirá pasando consulta diariamente de 12 a 2 y de 3 a 5.  
Teléfono 530 (Censura Sanitaria S. G. 66)

#### Manuel Souto

Especialista en enfermedades del riñón, vías urinarias, vejiga y próstata  
De los Hospitales Provincial y San Carlos, de Madrid  
Pasará consulta en Segovia los martes y viernes, de 11 a 1 y de 3 a 5, en el Hotel Comercio Europeo. En Madrid, Reina Victoria, 62.  
Teléfonos 234674 y 233207 (Censura Sanitaria S. G. 93)

#### D. VIDAECHEA

MEDICO OCULISTA  
Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco  
CALLE DE COLON, 5, SEGOVIA  
Teléfono 302 (Censura Sanitaria S. G. 9)

#### LUIS F. JARDON

Director, por oposición del Dispensario Antituberculoso  
PULMON Y CORAZON RAYOS X  
Consulta martes, miércoles, jueves y viernes, de 12 a 2 y de 4 a 6, en San Clemente, 7, 2.º, derecha (Censura Sanitaria S. G. 81)

#### Luis Nieto García

ENFERMEDADES MENTALES  
Ex médico director del Manicomio provincial de Alicante  
Consulta: Martes, jueves y sábados, de once a doce y media de la mañana  
DAOIZ, 2, PRAL. TEL. 555 (Censura Sanitaria S. G. 67)

#### A. DEL CAÑIZO SUAREZ

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS  
Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco y media  
Muerte y Vida, núm. 4. Tel. 34 Segovia (Censura Sanitaria S. G. 83)

#### Alberto Madrigal Calderón

Cirujano diplomado del Hospital Militar  
CIRUGIA GENERAL, GINECOLOGIA Y PARTOS  
Consulta de doce y media a dos y de cuatro a seis  
CERVANTES, 2, PRIMERO  
Teléfono 584 (Censura Sanitaria S. G. 73)

#### Dr. Eusebio Núñez

Médico director del Manicomio Provincial de Segovia  
ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES  
Consulta: Miércoles y jueves, de 12 a 2  
SAN CLEMENTE, 7, 2.º (Censura Sanitaria S. G. 89)

#### G. DIAZ

MEDICO OCULISTA  
Profesor auxiliar del Niño Jesús de Madrid y del Instituto de Higiene de Segovia  
Consulta lunes y jueves, de 11 a 1 y de 3 a 5  
Juan Bravo, 2. Tel. 209. Segovia

#### Manuel Niño

DENTISTA  
Consulta en Segovia: Miércoles y jueves  
PLAZA DE FRANCO, 6  
En Madrid: Lista, 57.—Tel. 264119

#### L. LEON

Especialista en garganta, nariz y oídos del Hospital de San Carlos de Madrid  
Consulta los jueves de 11 a 1 y de 3 a 5  
JUAN BRAVO, 2 (1.º, izquierda) (Edificio del Banco Castellano)  
Teléfono 600 (Censura Sanitaria S. G. 14)

## TRES PERSONAS CORNEADAS POR UN TORO EN MONACIL

### Era conducido desde la plaza de Granada a una dehesa

Granada, 10.—Un toro sobrero de la plaza de Granada, que era conducido entre cabestros a una dehesa en el campo, se desmandó en el pueblo de Monacil, y corneó a José Beltrán Morales, de 36 años; a Miguel García Lachica, de 12, y a Sara Hernández Lachica, de 14. Los dos primeros fueron trasladados al hospital de San Juan de Dios, donde se le apreció, al primero, una cornada en la ingle derecha, y fractura del omoplato, y al segundo otra en la región glútea, de 16 centímetros, con varias contusiones y erosiones.—Logos.

### Un carruaje es arrollado por una locomotora y el conductor del mismo aparece herido sobre la máquina

Talavera de la Reina, 10.—Al cruzar el paso a nivel del camino de Mejerada, un carro conducido por el joven Milagros Jerónimo Guibero fue arrollado por el expreso Lusitania, ascendente, quedando muerta la caballería que arrastraba el carruaje y completamente destruido el conductor del carro, que resultó con graves heridas en la cabeza, fué encontrado sobre la locomotora del tren, adonde fué despedido por la violencia del choque.—Logos.

### Robos en los templos de Las Palmas

Las Palmas, 10.—En la catedral y en varios templos se han cometido robos sacrílegos. Los ladrones se llevaron el contenido de las alcancías destinadas a recoger limosnas de los fieles para los diversos fines del culto. Se supone que los autores se ocultaron en los templos durante la noche para realizar los robos y desaparecieron disimuladamente al abrirse las iglesias.—Logos.

### Una niña se encuentra y devuelve a su dueño una cartera con 8.300 pesetas

Soria, 10.—En la villa de Almazán, la niña de doce años de edad, Carmen Fernández, se encontró una cartera conteniendo 8.300 pesetas que devolvió a su dueño. El rasgo de la niña, que es, hija del alcalde de la chada villa, ha merecido numerosos elogios.—Logos.

## Dice Marshall: La actitud de Rusia representa un reto a EE. UU.

(Viene de la página 1)

gros. Reconoció que es imposible garantizar el éxito automático del plan de ayuda al extranjero y que los riesgos han sido minuciosamente calculados, por lo que las probabilidades de éxito son buenas.

### Un reto a los Estados Unidos

«Está claro ahora—dijo—, que solamente una potencia, la Unión Soviética, por sus propias razones, no comparte la finalidad de restituir la comunidad europea.» Oeste de la línea formada por los ejércitos soviético y norteamericano, las naciones han estado luchando para resolver los problemas nacidos de la guerra «de acuerdo con las propias tradiciones nacionales, sin presión, ni amenaza de los Estados Unidos o Gran Bretaña», pero que al Este de la línea, «dos acontecimientos llevan el sello inequívoco de una mano extranjera». Insistió que con ello se presenta un reto a los Estados Unidos, con el que esta nación debe enfrentarse. «No debemos permitir que sea extinguida una comunidad libre de naciones europeas—dijo—. Si esto ocurriese, sería una tragedia para el mundo, ya que impediría unas cargas incalculables sobre este país y provocaría graves reajustes en nuestra forma tradicional de vida y quedaría radicalmente limitada una de nuestras libertades: la libertad de elección, tanto en los asuntos interiores, como en los exteriores».

### te a la situación hasta el 31 de Marzo.

2.º Plan Marshall (de 1 de Abril de 1948 a 30 de Junio de 1949) cálculo provisional: Una cifra que esté, cerca de los 1.500 millones para el último trimestre del año fiscal de 1948 y otra que sea algo inferior a los 600 para el año fiscal de 1949.

3.º Plan Marshall completo: La cantidad deberá ser de 16.000 millones. En este orden de ideas, Marshall dijo que no quiere recomendar al Congreso la concesión de créditos para los cuatro años de una vez. Indicó que estos créditos están sujetos a posibles revisiones posteriores, a la luz del informe de la Comisión que preside el secretario de Comercio Harriman, que propone un programa por un total de 5.750 millones para el primer año, y un total de los cuatro años que oscila entre los 12.000 y los 17.000 millones de dólares.—Efe.

### Excma. Diputación Provincial de Segovia

Anuncio  
Se hace público, para general conocimiento, que la Comisión gestora de dicha Corporación ha acordado señalar el día 27 del próximo mes de Diciembre, a las doce de su mañana, para celebrar la subasta de venta de un lote de 68 fincas rústicas en el término municipal de Fuentemilanos, propiedad de la Residencia provincial.

### SE HAN ESTRELLADO DOS AVIONES EN LA ARGENTINA, PERECIENDO 5 PERSONAS

Buenos Aires, 10 (5 t.).—Una pequeña avioneta particular se ha estrellado contra el suelo en las proximidades de Miguel del Monte, en la provincia de Buenos Aires, pereciendo dos personas.

En otro accidente de aviación ocurrido en la provincia de Córdoba, otras dos personas resultaron muertas al estrellarse contra el suelo un avión en que viajaban.—Efe.

**LA UNION**  
TRANSPORTES

Pone en conocimiento de su clientela y público en general, que por ampliación de local ha trasladado su Agencia de Madrid a Blasco de Garay, número 12. Teléfono 246838.

**Muebles LA UNION**  
Juan Bravo, 6  
Teléfono 69 Visitenos

### ¡¡ATENCIÓN SEÑORES, ATENCION!!

¿Quiere Vd. comer bien?  
RESTAURANTE MERCANTIL  
¿Surtido variado en aperitivos?  
BAR MERCANTIL

¿Selectas tapas de cocina?  
BAR MERCANTIL  
Bodas y banquetes. Magníficos salones.

**Restaurante Circulo Mercantil**  
AVISO: No olviden, como garantía de estos servicios de bar restaurante, que está al frente de ellos el popular y conocidísimo industrial

**AURELIO el del RACIMO de ORO**  
Infanta Isabel, 24. Teléfono 67.

Recuerden para bodas y banquetes los mejores salones. **Restaurante Mercantil**

## SOCIEDAD GENERAL AZUCARERA DE ESPAÑA

6 VARIEDADES DE REMOLACHA FORRAJERA 30 AÑOS PRODUCIENDO SEMILLAS

ROJA GIGANTE (PERAGIS) · BARRES-ORIGINAL  
BLANCA DE CUELLO VERDE  
SUECA-ORIGINAL · ECKENDORF AMARILLA  
BLANCA (WHITE GREEN COLLARED)

HAGA SUS PEDIDOS A LA  
SOCIEDAD GENERAL AZUCARERA DE ESPAÑA  
RUIZ DE ALARCON, 5 MADRID

# BENLLIURE ha MUERTO

(Viene de la página 6)

Se llamaban Blas, José Mariano y Juan Antonio. La carrera artística de todos ellos fue brillante, singularmente la de José Mariano, entre otras grandes obras, de la "Visión del coliseo". Juan Antonio, a la edad de 24 años, alcanzó una notoriedad por su lienzo titulado "Por la Patria". Fue ciego hasta la edad de 13 años.

Los padres de Mariano Benlliure, de origen humilde, tuvieron que ser ayudados económicamente por sus hijos, principalmente por los dos mayores, para reunir lo suficiente con que cubrir los gastos de la familia.

A los ocho años, Mariano entró en el colegio de los Padres Escolapios, de Valencia, en el que continuó hasta su llegada a Madrid, junto con su hermano José, teniendo por entonces la edad de once años.

Ya en Madrid, se dedicó por completo al trabajo, asistiendo a talleres de escultores, tallistas, cinceladores y en cuantos tenían alguna relación con el arte de la escultura. Estos fueron sus estudios de práctica, y de esta forma se adiestró en todos los procedimientos para conocer a fondo la escultura.

Puede decirse que la revelación de Mariano Benlliure fue en la Exposición de Bellas Artes, en 1876, con el grupo en cera titulado "Cogida de un escudero". Esta obra, modelada por un niño, llamó poderosamente la atención, así como la estatua ecuestre de Alfonso XII, que presentó dos años más tarde.

Siempre, en unión de su hermano José, y muy joven todavía, fue a Roma, no como pensionado, y allí estudió en los grandes maestros del renacimiento. En la capital italiana hizo unos apuntes en mármol para el norteamericano Mackay, que fueron muy admirados. Marchó en estos años a Grecia a estudiar la estatuaria clásica.

En el Círculo Español, de Roma, cultivó también la pintura. Una de las obras que obligaron a Mariano a abandonar la pintura para dedicarse de nuevo a la escultura, fue el no hacer la competencia a sus hermanos Blas, José y Juan Antonio, los tres ya pintores consumados.

A su regreso a España, sus obras comenzaron a ser admiradas y obtuvo la asignación unánime de público y crítica.

El ilustre escultor don Mariano Benlliure ha desempeñado los siguientes cargos: director de la Real Academia de España en Roma; director general de Bellas Artes, que aceptó para llevar a cabo el intercambio de arte con Francia, verificándose bajo su dirección y el éxito más completo; la exposición española en París y la francesa en

Madrid. En el tiempo que desempeñó la dirección de Bellas Artes creó algunas instituciones, entre otras, la residencia para paisajistas en la Sierra de Guadarrama, el Paular, pues toda su labor, fuera del estudio-taller, se ha consagrado siempre al bien general de sus compañeros artistas. En la actualidad era académico de la Real de Bellas Artes de San Fernando, miembro del Instituto de Francia, académico de la de San Lucas, de Roma; de la Real de Bellas Artes, de Bélgica, y de la de Bellas Artes, de Milán; director del Museo de Arte Moderno, de Madrid. A él se debe la nueva instalación del Museo y la ampliación de sus salones, con un magnífico dedicado a la escultura, inaugurado recientemente, así como un gran salón para exposiciones, tanto nacionales como extranjeras. Era presidente de la Asociación de Escritores y Artistas, del Instituto Cervantes y pertenecía al Patronato Nacional de Turismo, a la Junta de Excavaciones y Antigüedades, a la del Museo Nacional del Prado, Museo Sorolla, al Patronato de la Biblioteca Nacional, a la Casa de Velázquez y a otras Sociedades.

Don Mariano Benlliure fue distinguido por amistad de reyes, príncipes, altas figuras de la política, de las Artes, de las Letras y de las Ciencias, así como de la aristocracia, y puede afirmarse que sus conocimientos fueron muy extensos.

Muchas son las medallas y condecoraciones obtenidas por el ilustre escultor en su carrera artística y entre ellas, y como más principales, figuran la otorgada en la Exposición Internacional de París, gran medalla de honor, en Viena, la medalla especial del emperador Francisco José, en Berlín, Roma, Munich y otros muchos países. Estaba en posesión de diferentes condecoraciones nacionales y extranjeras, entre las que destacan la gran cruz de Alfonso XII, la del Mérito Militar, de la Corona de Italia, gran oficial de la Legión de Honor y otras varias.

Sus obras se encuentran en todos los países del mundo. Para citar algunas, señalaremos el mausoleo de Mr. Atkinson, en Filipinas. En la Spanish Society, de Nueva York, figuran muchas obras suyas, entre las que destacan el busto de Sorolla, en mármol, y el del general Primo de Rivera, marqués de la Vega Inclán, doctor Marañón, conde de Romanones y otras.

Ultimamente, don Mariano Benlliure seguía trabajando, como en sus mejores tiempos.

En una de las intervenciones, últimamente celebradas por don Mariano Benlliure, habló de que, sobre todas las cosas, tenía dos grandes amores: el recuerdo de su madre, cuyo busto tenía en su estudio, que besaba todas las noches, y el de la ciudad de Valencia. Al ser preguntado sobre la orientación de la escultura moderna, contestó que en escultura, para él, no existía ni lo moderno ni lo antiguo, sino, solamente, lo bueno y lo malo. De todas sus obras, la preferida por él era el busto de su madre.

Con don Mariano Benlliure, aparte del gran artista, desaparece una época del arte español contemporáneo, y la escultura le debe la categoría y el esplendor alcanzado por los últimos tiempos.—Cifra.

# BOXEO OTRO TRIUNFO de ARCINIEGA

## Venció, por superioridad manifiesta, en Nueva York, al negro Brown

Nueva York, 9.—El boxeador español Fidel Arciniega, con 88 kilos 800 gramos, ha vencido por fuera de combate técnico, en el segundo asalto, al neoyorquino Willie Brown, que pesó 86 kilos.

### PORMENORES DEL COMBATE

Nueva York, 9.—Unos 5.000 espectadores han asistido a la velada de boxeo celebrada en el Ridgewood Grove, cuyo combate principal fue el del español Fidel Arciniega y el norteamericano Willie Brown.

Al comenzar el primer asalto, Willie Brown se lanzó inmediatamente al ataque, con golpes de izquierda a la cara, mientras Arciniega paraba dichos golpes con la derecha. El español contestó al ataque de su adversario conectando su izquierda al cuerpo, seguido de un puñetazo potente de la derecha al mentón. El norteamericano respondió con tres jabs de izquierda a la cabeza que sorprendieron a Arciniega. Siguió un derechazo que hizo caer al español, pero sin que el árbitro iniciara la cuenta.

Las mismas características tuvo el comienzo del segundo asalto. Brown se puso a la defensiva y conmovió al español con un golpe de izquierda a la mandíbula y dos más de la misma a la cabeza. Sin embargo, el español contraatacó valientemente y entró con dos fuertes golpes de la derecha a la mandíbula, derribando a Brown por la cuenta de ocho segundos. El norteamericano se levantó groggy, y cuando Arciniega intentó abatirle para acabar con la pelea, el árbitro vio una inferioridad ma-

nifiesta y suspendió el combate, proclamando vencedor al español.

Los espectadores aplaudieron la victoria de Arciniega. En cuanto a la colonia de habla española, mostró enorme entusiasmo. Muchos simpatizantes llevaron en hombros al boxeador español en cuanto descendió del cuadrilátero.

El combate duró cuatro minutos y cincuenta y cinco segundos.

## LOS ALIADOS TIENEN AUN 2.500.000 PRISIONEROS DE GUERRA

Washington, 10 (1 t.).—Los aliados tienen aún dos millones quinientos mil prisioneros de guerra, de los cuales Rusia cuenta con el 75 por 100, según una estadística publicada por el departamento de Estado. Los rusos tienen 824.000 japoneses prisioneros, de los cuales 700.000 están en Siberia. En la estadística se añade que Rusia no ha cumplido con el espíritu de la convención de Ginebra respecto a la repatriación de prisioneros, agregando que el mismo país tampoco ha cumplido con la declaración de Postdam, que obligaba a los aliados a devolver todos los japoneses en la primera oportunidad.—Efe.

## Se inaugura en Villafranca del Panadés el Museo del Vino

### Es el primero de su género en España

Villafranca del Panadés, 8.—Este mediodía se ha inaugurado el Museo del Vino con asistencia del gobernador civil y del alcalde de Barcelona y de otras autoridades, que fueron recibidos en el Ayuntamiento por el alcalde y autoridades locales. Seguidamente se dirigieron al edificio del Museo del Vino, instalado en el antiguo palacio de los Reyes de Aragón, donde fueron recibidos por la Junta del mismo y miembros del Museo. Concurrieron asimismo todos los alcaldes y concejales de la comarca.

El deán del Panadés procedió a la bendición de las salas. Terminada la

ceremonia religiosa, el alcalde pronunció unas palabras, haciendo constar la importancia y el valor del Museo que acaba de inaugurarse. Agradeció las aportaciones desinteresadas que han hecho posible la iniciación de este Museo, primero de España y quinto del mundo, llamado a tener trascendencia internacional. Habló también el alcalde de Barcelona y cerró el acta el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, con cariñosas frases de elogio, prometiendo el apoyo de las altas esferas, dada la importancia de tal manifestación de cultura.

Los invitados, en gran número, admiraron la magnífica instalación del Museo. Este consta de una serie de medidas para el vino, magníficos dioramas, infinidad de aperos de labranza, envases de todas clases, formas y épocas, colecciones de vinos, licores y divisas, etiquetas y grabados entre los que se pueden admirar algunos de los plafones de Javier Nogué y los adquiridos recientemente por el Ayuntamiento de Barcelona.

## Interesante Anuario de la C. Telefónica Nacional de España

Madrid, 8.—La Compañía Telefónica Nacional de España acaba de publicar la primera edición de su Anuario, que reúne en un volumen todos los abonados a los servicios de la Compañía en toda España, clasificados y ordenados en cinco secciones: oficial, extranjera, alfabética, profesional y mercantil e industrial, impresa cada una en diferentes colores, lo que permite diferenciarlas fácilmente. Al frente del Anuario va una información completa acerca del servicio telefónico en sus distintas clases, y un artículo con datos sobre las diversas actividades españolas. En la sección alfabética, después de cada centro, figuran interesantes datos relativos a cada provincia, lo que convierte esta obra en una Guía de España de considerable valor para el viajero y para el turista.

El volumen, de dos mil trescientas noventa y una páginas, comprende tres mil cuatrocientos treinta y dos centros telefónicos con quinientas ochenta y tres mil novecientas treinta direcciones de abonados telefónicos. El ejemplar pesa 5,800 kilos.—

## El ministro de Obras Públicas está visitando importantes obras en la provincia de Huesca

Huesca, 10.—Procedente de Zaragoza y alrededor de las diez de la mañana, ha pasado por Huesca el ministro de Obras Públicas con dirección al pantano de Barazona, de esta provincia. El ministro visitará las obras de construcción de un gran salto de agua y estudiará las posibilidades de mejorar el riego que se hace aprovechando el canal de Aragón y Cataluña. Más tarde, visitará las obras del túnel y de la importante central eléctrica que se construye por la empresa Hidro-Nitro-Española, en las inmediaciones de la Poba de Castro, y asistirá a la colocación de la primera piedra en la capilla del poblado, en cuya ceremonia actuará el obispo de la diócesis.

El señor Fernández Ladreda será obsequiado con una fiesta de jotas en las inmediaciones del pantano de Barazona, donde almorzará. Seguidamente emprenderá el regreso a Zaragoza, donde permanecerá dos días para visitar diversas obras.—Logos.

**Recuchutados "CEVLAN"**

Reparación de cubiertas de automóviles, cámaras y calzado de todas clases

Precios económicos

Talleres: Eulogio Martín Higuera, 4. SEGOVIA

También se reciben encargos en Gascos, 11

## "ESPERANZA" S. A. San Ildefonso ANUNCIO

Por acuerdo del Consejo de Administración de esta Sociedad, se convoca a los señores accionistas de la misma para la Junta general ordinaria que habrá de celebrarse en Madrid el día 18 de Noviembre de 1947, a las cinco de la tarde, en la calle de Almagro, núm. 42.

El orden del día de esta Junta será el siguiente:

- 1.º Aprobación de la memoria y cuentas del ejercicio social 1946-1947.
- 2.º Aprobación de la distribución de los beneficios.
- 3.º Reección del señor consejero cuyo mandato finaliza este año.

Las papeléas de asistencia se facilitan en el domicilio social hasta el día 15, a las cuatro horas, y en la plaza de Santo Domingo, núm. 12, 2.º, Madrid, el día 17, de once a las trece horas.

San Ildefonso, 8 de Noviembre de 1947.—El director-gerente, Manuel Díaz Roldán.

## TROGLODITAS EN TRIPOLITANIA

### Entre ellos figuran judíos descendientes de los que salieron de España en el siglo XV

Mánchester (Inglaterra).—The

Mánchester Guardian informa: «En las colinas del Gebel, las tierras altas rocosas que rodean las llanuras Norte de Tripolitania, existe un sistema de vida subterránea que ha perdurado a través de los siglos y que no da señales de desaparecer. A Occidente, donde están las regiones más aisladas, los trogloditas son moradores de cuevas, viviendo en una sola caverna excavada en la ladera de la colina. Más hacia Garian, el distrito de más movimiento de Gebel, encuéntrase aún un esfuerzo mucho mayor, encaminado a reproducir bajo tierra la forma y el confort de una casa formal de morada.

Un visitante casual que fuera hoy a Garian, se encontraría con una agradable ciudad moderna, dotada de mercado, tiendas y grupos de casas esparcidas por las amarillentas laderas montañosas. A primera vista, apenas si se daría cuenta de que aquellos montículos y pequeños otros no constituyen un rasgo natural del paisaje, sino que son las tierras extraídas de una red de pozos, donde residen casi mil personas, ya que los trogloditas de Garian, más que habitantes de cuevas, lo son de pozos que excavaron a una profundidad de cuarenta pies, socavando luego, a los lados de los pozos, sus habitaciones: cocinas y demás, incluso cuartos para el ganado y graneros.

Una típica casa troglodita del mejor modelo, es la residencia del siglo XVII del Sheikh Youssef Ballah, de la tribu árabe de Trigrinna. De las nueve habitaciones con entradas en arco que se abren a los lados del pozo, dos son cocinas y cuartos y el resto departamentos para la vivienda, blanqueadas, imaculadamente limpias y tan claras y frescas como pudieran serlo muchas habitaciones situadas sobre la superficie terrestre. Tiene instalación de luz eléctrica y radio. Sin embargo, un niño que vimos en la casa constituía la estampa de lo que se ha pensado siempre que es un troglodita: una criatura pálida, flaja y sin vida, como ocurre a todos los niños que se pasan la infancia sin ver el sol.

Estas moradas trogloditas parecen que deben su origen al clima del Ge-

bel. Pocas regiones se ven tan barridas por el viento, cuando llega la época de estas tempestades; ni tan castigadas por las nubes de arena, como ésta. Indudablemente, tan terribles fuerzas naturales han debido ser las que, a través de los siglos, han empujado a vivir dentro de la tierra a comunidades enteras, sin tener en cuenta la raza, la clase ni la religión. Sólo hace un centenar de años, todas las mejores familias de Garian, incluidas las de los turcos, vivían bajo tierra. En Garian todavía existen 300 trogloditas judíos descendientes de aquellos que huyeron de España en el siglo XV. La prueba de su identidad reside en la Biblia que se llevaron consigo de la Sinagoga de Granada y que se conserva ahora en la preciosa y diminuta Sinagoga troglodita que se construyeron en la hendidura de una colina.

En Sebba, al Sur, encuéntrase los restos de un monasterio cristiano, en el lugar donde existió una antigua colonia troglodita que ahora se encuentra desierta, lo que indica la existencia de una comunidad cristiana en los siglos IV o V, lo suficientemente rica para construir un magnífico monasterio, pero que, sin embargo, prefería vivir bajo tierra.

Los primeros trogloditas, seguramente, debieron ser los bereberes, primeros habitantes del país en la época fenicia y antes de ésta, debiendo ser por alguna especie de antiguo derecho de patente por lo que los bereberes siguen poseyendo el monopolio de construir las moradas trogloditas, ya sean para los árabes, los judíos o los bereberes arabizados del Gebel.»

Teléfono de EL ADELANTADO, 25

16.085 LOTERIA NAVIDAD

## "NOVIEMBRE Y... LA POLÍTICA INTERNACIONAL"

Una vez más, las musas poéticas han sucumbido, al filo inesperado de la cuchilla realista. Ellas afirmaban que las quebraduras del terreno, se tornan más pardas, más hostiles. El lugar umbroso, es dentro de este mes inodoro como flores de campo, santo, una soledad fúnebre, repelente. El cielo es campo bélico donde nubarrones cargados de lágrimas, que es la lluvia, luchan desgajándose entre culebros, contra la fuerza del ventarrón. Noviembre prologiza el drama climatológico invernal. Pero, ¡oh la eterna paradoja! Todo este mes, cambia de chaqueta y entre irónico y sonriente nos brinda el regalo de días casi, casi primaverales. Luce un sol espléndido; las hojas no son muy amarillas todavía y los bancos de los jardines soportan pacientemente el peso de las doncellas y los montoncitos de arena que los niños depositan sobre la piedra. Noviembre ha perdido su propia esencia. De bosco solterón, se trueca en adolescente que sueña muchas irrealidades.

Y amigo lector, se me ocurre establecer un símil entre este período de días que es el mes y el escenario de la política internacional donde van forjándose mito a mito, cambios, soluciones y... problemas. Nosotros creíamos que la O. N. U., «cátedra de alta política», se había constituido para solventar toda serie de desacuerdos entre las naciones más diversas. Que todos los señores ocupantes de un puesto en esa mesa redonda, trabajaban para limar asperezas y ligar roturas. Pero, no. Ahora resulta que imitando al presente mes de Noviembre, los miembros de la O. N. U. cambian también de chaqueta y hasta de chaleco. De ninguna manera parecen decir los «magistrados políticos», nosotros nos hemos reunido para insultarnos descaradamente y además no encontrar soluciones para ese sistema ecuatorial que es la política actual, no. Nosotros, demócratas por una parte y comunistas por otra, venimos a discutir acaloradamente la manera

de buscar nuevas y más difíciles complicaciones entre todos, por si ya existieran pocas. Un día, el señor Vichinsky, se alza de su escaño y grita que «dos anglosajones inician una política de aplastamiento del obrero». Claro está que la exactitud de las palabras del delegado soviético, no es muy clara, porque a los pocos días afirmaba la unión de Rusia con los Estados Unidos de América. Por otra parte, las potencias satélites de uno y de otro bando, ven la forma de zancadillear a las contrarias y naturalmente los planetas chocan entre sí y transcurren las sesiones bajo síntomas realmente alarmantes. ¿Pero es que ya se discute por pura vanidad?... Miren ustedes, señores de la O. N. U., que nos hacen sospechar sobre las dietas que ustedes perciben en dicha Asamblea. Dietas o gratificaciones en concepto de sueldo muy bien recibidas por lo... que se ve.

Es muy lamentable bajo todos los puntos de vista, esa política de avances y retrocesos propugnada no por su retórica, sino mediante sus propios actos. Evaluamos equivocadamente al hombre circunstancial y remitimos al olvido, que es mucho peor que el desprecio, al hombre serio y meditativo. Está el mundo muy cansado de esa «macrología» informe y disparatada que aboca hacia un caos absoluto. Hay pueblos sumergidos en la miseria; ciudades destruidas y conglomerados raciales defendiendo sus más caros principios, y ustedes discuten y discuten sin hallar, porque no quieren, ninguna solución.

Palestina fermenta su prurito nacionalista; los árabes niegan ese movimiento judío; la India se debate entre la lucha de castas; Rusia no admite razonamientos frente de sus aspiraciones imperialistas amparada en la no discutida habilidad de sus diplomáticos y todos esperan la delimitación de tanto flujo y reflujo.

Al mes de Noviembre bien podemos perdonarle ese cambio de chaqueta, pero a ustedes, no.

BENIGNO SANTIÑO

TABLETA OKAL

GRUPE DÓLORES DE CABEZA

MUELAS ENFRÍAMIENTOS JAQUECAS

CONTRA TODO DOLOR

NOVEDADES

No deje de leer todos los lunes este servicio de

LIBRERIA HERRANZ

Señal de peligro, Phyllis Botome, 40.

Almanaque Ceres 1948. 10.

Plaza Franco, 5. Teléfono 272

Laboratorios Radio Runfunken

La última palabra en la fabricación de aparatos de radio

Gran selectividad, lámparas americanas, montaje especial

Un año de garantía. Facilidades de pago.

Plaza del Corpus, 7. SEGOVIA

UN COÑAC DE GRAN PROSAPIA

SOLERA

1900 TERRY

TODA ILUSION SOBRE RUSIA DEBE SER ABANDONADA POR EL MUNDO CIVILIZADO

Radescu desea exponer ante la O. N. U. la situación de Rumania

Nueva York, 10 (1 t.).—El ex primer ministro de Rumania, Nicolás Radescu, que ha llegado a bordo de un buque griego, manifestó que viene a los Estados Unidos con la esperanza de poder exponer la situación de su país ante la Asamblea general de las Naciones Unidas. Dijo que «el mundo civilizado debe abandonar toda ilusión, si es que aun mantiene alguna, respecto a las intenciones soviéticas». Radescu huyó de su país en el mes de Julio de 1946, después de haberse cometido un atentado contra su vida.—Efe.

GOLPE de ESTADO en SIAM

El mariscal Songkram se ha adueñado del Poder con la ayuda del Ejército

Songkram declaró la guerra a los aliados el año 1942

Bangkok, 9.—El mariscal Pibul Songkram, jefe del Gobierno siamés que, durante la ocupación japonesa declaró la guerra a los aliados en 1942, se ha apoderado de los resortes del mando del país en las primeras horas de la mañana. Con el apoyo del Ejército, Songkram controla todas las comunicaciones de la capital, en la que la vida prosigue normalmente, salvo por lo que se refiere a que la muchedumbre llena las calles. Las zonas estratégicas han sido acordonadas y los edificios oficiales están fuertemente custodiados.

El hasta hoy Gobierno siamés lo presidia Luang Dhamarong y lo componían principalmente miembros del partido popular, que durante la guerra fomentó la resistencia antijaponesa. Cifre la corona siamesa Phumiphon Aduldej, a quien la Asamblea Nacional declaró mayor de edad al proclamar la muerte—parece que por asesinato—de su hermano el Rey Ananda Mahidol.—Efe.

EL REY DE GRECIA PADECE FIEBRES TIFOIDEAS

¿Será nombrado un Regente?

El Monarca, atacado de tifus. Atenas, 9.—El vicepresidente del Consejo y ministro de Asuntos Exteriores, Constantino Tsaldaris, y el ministro de Justicia, Christos Lados, han visitado palacio, donde el Monarca, Pablo I, yace atacado de tifus. Se cree que el Gobierno tomará disposiciones para el nombramiento, en caso necesario, de regente.—Efe. Desembarco de «commandos» griegos en la costa de Platamona

Atenas, 9.—«Commandos» de fuerzas de montaña helénicas han hecho un desembarco en la costa de Platamona, al nordeste de Larissa, y han atacado a los guerrilleros de los Picos Bajos del Monte Olimpo. Otras fuerzas del Gobierno han limpiado de rebeldes el litoral del golfo de Salónica, desde la raya de Tesalia hasta aquel puerto, y libertado a 56 campesinos, a quienes habían alistado a la fuerza. En varias operaciones de reconocimiento, al norte de Metsovo—la localidad atacada últimamente por los rebeldes cerca de la frontera albanesa—y en Tesalia y el Epiro, las fuerzas gubernamentales no hallaron enemigo. Unos desertores de los guerrilleros dicen que éstos se encuentran en pésimas condiciones morales y materiales y que sus jefes tienen que apelar más que nunca al terror para que no se les vaya la gente.—Efe.

De Gaulle llegará al Poder exclusivamente por vía legal

Propugna la unión del Oeste de Europa y la firma de un acuerdo comercial franco-yanqui

París, 9.—Si el general De Gaulle ocupase el poder, propugnaría la formación de una unión del oeste de Europa, ha declarado al diario radical «L'Aurore» el secretario de la Unión del Pueblo Francés, Jacques Soustelle. Firmaría gustoso—añadió—un acuerdo comercial con Estados Unidos, con el fin de vigorizar dicha unión europea, de la que Francia es un elemento indispensable, ya que su existencia depende de la iniciativa francesa.

El general «Markos» ha caído en desgracia. Atenas, 9.—El periódico monárquico «Acropolis» reproduce una información privada, según la cual el jefe de los guerrilleros, «Markos», ha caído en desgracia por efecto del fracaso de su ataque a Metsovo, y que es probable que sea sustituido por Ypsilantis. También dice que los jefes comunistas Zacharías y Porphyroyanis han sido vistos en terreno de los guerrilleros.

voto de desconfianza que han representado las elecciones municipales, la Asamblea Nacional debe pedir al pueblo la renovación de su mandato. De Gaulle—prosiguió—no será un dictador. Pero es evidente que no piensa gobernar con la actual fórmula constitucional, estéril y creadora de desorden. De Gaulle es un demócrata para quien los poderes tienen que estar lo suficientemente separados. Y no se hable de poder personal porque el régimen que propugna es menos presidencial que el de los Estados Unidos. El Gobierno que desea De Gaulle habría de ser responsable ante el Parlamento; la Constitución francesa sería un término medio entre la británica y la norteamericana.

El informe hace constar, en primer

Murcia, 9.—La ciudad ha rendido un ferviente homenaje de gratitud y de cariño al ministro de la Gobernación. Ha querido así hacerle patente su honda deuda de reconocimiento por sus atenciones en favor de los damnificados por las inundaciones. Prueba de ello es su importante donativo para las 425 familias que quedaron sin hogar en el pueblo de Santomera, que mañana recorrerá para apreciar la magnitud de la catástrofe.

Murcia rinde homenaje al señor Pérez González por su ayuda a los damnificados por las inundaciones

Albacete, 9.—Esta tarde, a la una y media, llegó a esta ciudad el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González. Le acompañaban el director general de Sanidad, doctor

Palanca; el secretario general del Patronato Nacional Antituberculoso, doctor Benítez Franco; el delegado nacional de Sanidad, señor Aznar, y el jefe de la Obra 18 de Julio, señor Muñoz Calero. Seguidamente fué cumplimentado por las autoridades de la provincia. A continuación se celebró en el salón de actos del Ayuntamiento una solemne recepción, en la que todas las representaciones sociales de la ciudad complimentaron al señor Pérez González.

Terminada la recepción, el ministro se dirigió al sanatorio antituberculoso, que se encuentra instalado cerca de la ciudad, y donde le aguardaban todos los elementos sanitarios de la provincia, que le dispensaron una entusiasta y cordial acogida. El señor Pérez González recorrió las diversas dependencias del sanatorio, previa la bendición de la capilla y de todo el establecimiento por el arcepreste doctor Gálvez. El señor Pérez González se mostró muy satisfecho de la magnífica instalación de todas las dependencias y servicios de este sanatorio, que está considerado como uno de los mejores de España y que tiene capacidad para unas 400 camas. En su construcción se han invertido diez millones de pesetas.

En plazo no muy largo llegarán a instalarse en los sanatorios 35.000 camas

Hablando después el señor Pérez González con los periodistas, les manifestó que le había impresionado muy gratamente la instalación del sanatorio, que, ciertamente, es uno de los mejores de nuestra Patria.

Agregó el señor Pérez González, que, en relación con la construcción general de sanatorios, se sigue un ritmo muy intenso y que próximamente se llegará a la importante cifra de 20.000 camas, esperando que en un plazo no muy largo llegue a ser una realidad la de 35.000, como es deseo especial del Caudillo.

Luego el ministro de la Gobernación estuvo en el barrio de la Estrella, convertido en un barrio alegre, cómodo e higiénico, que dispone de iglesia, dispensarios, sanatorios etc. El ministro de Educación, en Lorca

Murcia, 9.—El ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín, que se encuentra en Lorca, se

ECONOMIA NACIONAL

NUESTRA ECONOMIA ELECTRICA

Se encuentra España en estos momentos ante tres graves problemas. Uno de ellos es el que se halla representado por la sobrecarga, hasta la saturación, de su instrumental de transportes. Otro problema es el que se relaciona con el anclaje de los trece millones escasos de toneladas de su producción de carbón, y, por último, tenemos a la economía eléctrica.

En este terreno, parecía que las cosas caminaban con mucha prisa, pero a última hora, las dificultades referentes a la importación de maquinaria eléctrica, sobre todo generadores de gran potencia, parece que ponen alguna duda en la progresión que se había descontado en la producción de energía eléctrica de estos próximos años.

Se había dicho, en efecto, que de los seis mil millones actuales de kilovatios hora pasarían de aquí a 1950 a los doce mil millones. Era entonces este cálculo un poco optimista, pero tenía en su buena intención una línea lógica. Por lo menos, se encontraba representado por lo que pudiera denominar como proyección de las necesidades en energía eléctrica del país sin exagerar mucho las cosas, porque si empezamos a rebuclar en cuanto tiene relación con los proyectos autárquicos, veríamos prontamente que estos doce mil millones de kilovatios hora para 1950, no son ninguna exageración si tenemos en cuenta que en los proyectos de instalación de nuevas empresas fundamentadas sobre la técnica de la química industrial, de la química electrotécnica especialmente, nos encontraríamos muy pronto con que esta cifra de kilovatios hora no es ninguna ilusión. Y na-

trasladará mañana a Aguilas para asistir a la inauguración del edificio destinado a enseñanza para alumnos de uno y otro sexo, a cuya inauguración de graduados también concurrirá el ministro de la Gobernación. Después, los dos ministros visitarán el nuevo edificio construido para cuartel de la Guardia civil.

El de Obras públicas, en Zaragoza

Zaragoza, 9.—El ministro de Obras Públicas, señor Fernández Ladreda, ha pasado el día en el hotel donde se hospeda. Mañana recorrerá las obras hidráulicas de la región entre ellas el pantano de Barasona, en la provincia de Huesca. Para acompañarlo en este recorrido ha llegado hoy el delegado del Gobierno para la Ordenación del Transporte, señor Peñaranda.

Una red de frío industrial ya a ser extendida por el territorio español

Se destinará a la conservación de los artículos alimenticios

Madrid, 9.—Una red de frío industrial va a extenderse por el territorio español, con el fin de recoger y regular racionalmente la distribución y consumo de los artículos alimenticios españoles.

El Departamento de Industrias de la Alimentación ha recibido del Instituto Nacional de Industria el encargo de estudiar y elaborar un proyecto a este fin, terminado y completo ya. En él se prevé una vasta red frigorífica sobre todo el territorio español que permita la conservación por el frío sin variar en absoluto el valor nutritivo de los alimentos de cuantos elementos fundamentales alimenticios se obtengan en nuestra Patria: la carne, el pescado, la caza, los huevos, etcétera.

de decimos si vamos al terreno de la electrosiderurgia. Parece, de todos modos, aun considerando los factores de retraso que ahora están naciendo de la escasez de divisas, que no es la industria eléctrica la que se encuentra peor situada. Por lo menos, en este terreno, puede (Continúa en la página 2)

La ayuda yanqui a Europa

De 12.000 a 17.000 millones de dólares importa el plan

ENTREGA DEL ULTIMO INFORME A TRUMAN

Washington, 9.—La comisión oficial norteamericana que ha estudiado el plan Marshall de ayuda a Europa, ha presentado su informe al Presidente Truman, con el fin de que éste pueda hacer las oportunas recomendaciones al Congreso acerca de la ayuda inmediata a Europa; En dicho informe se estipula que los Estados Unidos deben dedicar de 12.000 a 17.000 millones de dólares al plan en cuestión—cifra inferior a la solicitada por las 16 naciones europeas—para la rehabilitación de los países comprendidos en el mismo. La Comisión está integrada por las 16 figuras más destacadas en el comercio, el trabajo y la enseñanza de los Estados Unidos y está presidida por el secretario de Comercio, Averell Harriman.

El informe hace constar, en primer lugar, que el plan tiene como fin ganar lo que se ha calificado hasta ahora de «guerra fría» e impedir que ésta llegue a convertirse en una conflagración armada.

La segunda parte del informe está dedicada a las necesidades europeas en diversas materias primas, entre ellas el caucho, algodón y metales diversos.

La tercera y última parte del informe se refiere a las condiciones en que deberá llevarse a cabo. Pone de relieve que los Estados Unidos no deben esperar el reembolso en dólares por los alimentos, combustibles y fertilizantes enviados para impedir el frío y el hambre. Probablemente los países europeos no podrán efectuar el reembolso. La ayuda—señala también el informe—no debe tener condiciones políticas.

BENLLIURE HA MUERTO

EL INSIGNE ESCULTOR falleció repentinamente

Sus restos mortales serán inhumados hoy en Valencia

Madrid, 9.—Esta mañana, a las cinco menos diez, ha fallecido, en su casa-estudio, de la calle de Abascal, el insigne escultor don Mariano Benlliure.

Ayer, el gran artista hizo su vida habitual de trabajo en el estudio. Por la noche cenó en compañía de su nuera y nieto, acostándose temprano, según costumbre. A las cuatro de la mañana despertó, manifestando a sus familiares que se sentía mareado. Uno de los criados marchó inmediatamente a buscar al médico, doctor Gómez Cornejo, pero antes de la llegada del facultativo se presentaron los síntomas de complicación cardíaca y a las cinco menos diez de la mañana dejó de existir el ilustre escultor.

Le acompañaban en el momento del fallecimiento su nuera, doña Mercedes Alvarez de Benlliure y Tuero; su nieto, Enrique, y su secretario, don José Tallaví.

La noticia ha causado general consternación. El escultor contaba 86 años de edad, y ninguna enfermedad específica hacía temer el fatal desenlace.

Pésame del Gobierno y de personalidades

El primero en llegar esta mañana a expresar el pésame a la familia del artista fué el ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín, que, en nombre del Gobierno, hizo patente su condolencia. Seguidamente, y entre las personalidades que llegaron con el mismo fin, figuraban el director general de Bellas Artes, marqués de Lozoya; el subdirector del Museo del Prado, señor Sánchez Cantón; el secretario de la Academia de Bellas Artes de San Fernando, don José Francés, que en nombre de la docta Corporación hizo patente el sentimiento de la misma por la pérdida de tan esclarecido miembro; los escultores Víctor de los Ríos, Mateu, Altuna, Viguera y otros, así como innumerables pintores y artistas.

El cadáver fué amortajado con el hábito de San Francisco de Asís, y la capilla ardiente quedó instalada en el estudio del artista, rodeado de sus obras. En la habitación se veían muchísimas coronas. Mañana, a las cinco de la tarde, será trasladado el cadáver desde su casa-domicilio a la estación de M. Z. A. y, a las diez, partirá en el convoy de Valencia, con destino a esta ciudad, donde los restos mortales de don Mariano Benlliure serán inhumados en el cementerio del Cabañal, en que reposan los padres del finado.

Se puede decir que el desfile de personas por el estudio del ilustre fallecido continuó durante todo el día de hoy, recibiendo telegramas de todas partes de España y del extranjero. La conducción del cadáver promete constituir una grandiosa manifestación de duelo.

Datos biográficos

Don Mariano Benlliure nació en la calle Alta del Carmen, de Valencia, en el año 1862. Fué su padre un pintor decorador, llamado Juan Antonio Benlliure y Tomás. Su madre, doña Angela Gil, era natural de Alacuz, provincia de Valencia.

El ilustre artista tuvo como hermanos otros artistas de gran renombre, fallecidos la mayoría de ellos cuando su talento hacía concebir las mejores esperanzas.

(Continúa en la página 2)

Exitos informativos de EL ADELANTADO

Con esta nota deseamos agradecer públicamente las felicitaciones que muchos lectores de EL ADELANTADO envían a la Dirección del mismo por los éxitos informativos de este diario, especialmente puestos de relieve en los días de sucesos o acontecimientos relevantes. Deducen nuestros queridos lectores, esos éxitos, de la comparación que hacen entre este modesto diario y la Prensa de la noche de Madrid, ya que han podido comprobar, con bastante frecuencia, que EL ADELANTADO suele salir a la calle con noticias de relieve que no han alcanzado los diarios madrileños, ni siquiera en su última edición, que es la de la capital de España, edición destinada a recoger «el último minuto». Precisamente el sábado último, ningún diario madrileño de la noche publicó, ni siquiera en síntesis, el importante discurso pronunciado por Su Excelencia el Jefe del Estado en el acto de clausura del Congreso Nacional de Sanidad Municipal, mientras que EL ADELANTADO facilitó a sus lectores el texto, literal, sin imponer retraso apreciable en la hora habitual de salida de nuestro periódico.

Nos complacemos en trasladar tal felicitación, que agradecemos sinceramente complacidos, a nuestro corresponsal en Madrid, Agencia Logos, a cuya actividad y celo en el cumplimiento de su misión, debe, entre otros muchos, el éxito informativo del sábado último. Por lo que a nosotros se refiere, saben los lectores de EL ADELANTADO que ciframos todos nuestros anhelos en procurar superarnos cada día para responder a tantas y tantas pruebas de cariño e identificación con este periódico como estamos a diario recibiendo, lo que representa el mejor y más cálido de los estímulos para el desempeño de nuestra misión, impregnada en todo instante de un vivísimo deseo de que EL ADELANTADO cumpla, con la amplitud necesaria, la tarea cultural e informativa que le incumbe, para lo cual—de lo que ya tienen conocimiento nuestros lectores—, contratamos hace varios meses la colaboración de la Agencia Cifra, cuyos servicios recibimos a través de un equipo «Hell»—teletipo por radio—recientemente instalado con objeto de que nuestra primera edición para la provincia pueda recoger, como ya se viene haciendo, la información nacional y extranjera del día llegada a Madrid hasta las dos de la tarde. El funcionamiento combinado del «Hell» y del teletipo por hilo telegráfico—este utilizado con la Agencia Logos—sincronizados con el esfuerzo que realiza nuestra Redacción, han hecho posible la amplitud informativa de EL ADELANTADO que vemos es exactamente valorada por nuestros lectores.

SI QUIERE IMPRESOS PERFECTOS QUE DEN IDEA DE LA PROSPERIDAD DE SU NEGOCIO ENCARGUELOS EN LOS TALLERES DE EL ADELANTADO